
 

 

 

姫路市こども計画「ひめじ こども・若者みらいプラン」別冊３ 

 

姫路市 

子育て支援に関するアンケート調査 

報告書 

 

 

この別冊は、姫路市こども計画「ひめじ こども・若者みらいプラン」

の策定に当たり、令和５年度（2023 年度）に実施した市民アンケー

ト調査の結果報告書です。 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年（2025 年）３月 

姫路市 



 

目次 

Ⅰ 調査の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1 

１ 調査の目的・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2 

２ 調査内容・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2 

３ 調査方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3 

４ 回答状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4 

５ 調査結果の表示方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4 

 

Ⅱ 調査対象者の基本属性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 5 

１ 居住地域・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 6 

２ 家族の状況について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 8 

 

Ⅲ 調査の結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 9 

１ 保護者の就労状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10 

２ 平日の定期的な教育・保育事業の利用について・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 16 

３ 土・日曜日等の定期的な教育・保育事業の利用希望について・・・・・・・・・・・・ 33 

４ 子育て支援事業の利用について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 36 

５ 子どもの病気の際の対応について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 40 

６ 不定期の教育・保育事業や子育て短期支援事業の利用について・・・・・・・・・・・ 45 

７ 放課後の過ごし方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 48 

８ 子育て相談窓口の利用状況について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 56 

９ 子育てと職場との両立支援制度について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 58 

10 子育て情報の入手先について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 65 

11 子育て環境や支援の満足度について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 66 

12 自由意見・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 67 

 

Ⅳ 参考資料（調査票）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 69 

１ 就学前児童保護者用調査票・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 70 

２ 小学生保護者用調査票・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 92



1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ 調査の概要 
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１ 調査の目的 

 「子ども・子育て支援新制度」の施行に伴い、本市においても平成 27 年度から「姫路市子ども・子育て支援

事業計画」の下、幼児期の教育・保育や地域の子ども・子育て支援を総合的に推進してきました。 

この度、こども基本法第 10 条の規定に基づく市町村こども計画の策定に向けて、子育て中の保護者等に

おける教育・保育事業、子育て支援事業の利用状況や希望を把握し、計画策定の基礎資料とすることを目的に、

本調査を実施しました。 

 

２ 調査内容 

本調査は、以下の事項に関する設問から構成されています。 

⑴ 就学前児童の保護者調査 

・ 居住地域 

・ 家族の状況について 

・ 保護者の就労状況 

・ 平日の定期的な教育・保育事業の利用について 

・ 土・日曜日等の定期的な教育・保育事業の利用希望について 

・ 子育て支援事業の利用について 

・ 子どもの病気の際の対応について 

・ 不定期の教育・保育事業や子育て短期支援事業の利用について 

・ 小学校入学後の放課後の過ごし方について 

・ 子育て相談窓口の利用状況について 

・ 子育てと職場との両立支援制度について 

・ 子育て情報の入手先について 

・ 子育て環境や支援の満足度について 

・ 自由意見 

⑵ 小学生の保護者調査 

・ 居住地域 

・ 家族の状況について 

・ 保護者の就労状況 

・ 子どもの病気の際の対応について 

・ 子育て短期支援事業の利用について 

・ 放課後の過ごし方について 

・ 子育て相談窓口の利用状況について 

・ 子育て情報の入手先について 

・ 子育て環境や支援の満足度について 

・ 自由意見 
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３ 調査方法 

調査地域 姫路市全域 

調査対象 令和５年（2023 年）11 月１日現在、市内に居住する就学前児童及び小学１～４年生

の保護者 

標本数 ・就学前児童の保護者 4,500 人 

・小学生の保護者 2,000 人 

抽出方法 母集団から標本数を姫路市子ども・子育て支援事業計画に定める教育・保育の提供区域

別、年齢別に比例割り当てし、住民基本台帳から無作為抽出しました。（※1） 

調査方法 配付：郵送 

回収：郵送とオンラインの併用 

調査期間 令和５年12月 20日～令和６年２月５日（※2） 

 

（※1） 住民基本台帳からの無作為抽出における標本数の内訳は、下表のとおりです。 

○ 就学前児童の保護者調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 小学生の保護者調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

提供区域 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳
（未就学）

合計

北東部 32 33 40 45 44 48 28 270

中部 137 137 148 156 164 164 105 1,011

東部 106 115 116 118 120 125 76 776

中部南 173 161 165 158 163 165 97 1,082

南西部 124 139 143 155 156 159 93 969

北西部 35 44 47 51 50 70 38 335

家島 9 13 5 10 12 5 3 57

標本割当数 616 642 664 693 709 736 440 4,500

提供区域 6歳
（小１）

7歳 8歳 9歳 10歳
（小４）

合計

北東部 13 35 34 33 24 139

中部 48 114 122 116 69 469

東部 32 83 86 85 51 337

中部南 45 97 110 105 66 423

南西部 40 111 109 103 62 425

北西部 17 43 45 47 29 181

家島 2 6 9 7 2 26

標本割当数 197 489 515 496 303 2,000
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  （※2） 調査期間は、当初、令和６年１月 16日までを予定していましたが、より多くの回答を得

るため、２月５日まで延長しました。 

また、1月 19日に、協力への礼状兼回答依頼はがきを全対象者に郵送しました。 

 

４ 回答状況 

調査対象 
標本数 

(発送数) 

回答数 
回答率 

郵送 オンライン 

就学前児童の保護者 4,500 864 1,191 45.7% 

小学生の保護者 2,000 502 505 50.4% 

 

５ 調査結果の表示方法 

 ○ 本文や図表で調査票の質問文や選択肢を引用する場合、表現を一部変更している場合があります。 

 ○ 回答率は、各設問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で示しています。 

○ 回答率は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、回答率の合計が 100.0％にならないこと

があります。 

 ○ 本調査における標本誤差は、有効回答数（ｎ）と得られた結果の比率によって異なりますが、単純

任意抽出法（無作為抽出）を仮定した場合の標本誤差は、下表のとおりです。 

 

＜測定値（％）における標本誤差表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童の保護者 小学生の保護者

26,003 18,457

2,055 1,007

2.1 3.0

55% 45% 2.1 3.0

60% 40% 2.0 2.9

65% 35% 2.0 2.9

70% 30% 1.9 2.8

75% 25% 1.8 2.6

80% 20% 1.7 2.4

85% 15% 1.5 2.1

90% 10% 1.2 1.8

95% 5% 0.9 1.3

回

答

者

の

比

率

母集団(N)

サンプル数(n)

50%
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Ⅱ 調査対象者の基本属性 
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１ 居住地域 

お住まいの小学校区はどこですか。（１つに〇） 

〔就学前児童：問１、小学生：問１〕 

就学前児童では「中部南」が最も多く 23.9％、次いで「中部」が 23.4％、「南西部」が 20.9％、小学生では

「中部」が最も多く 2３．６％、次いで「中部南」と「南西部」が 21.4％となっています。 

全体としては、おおむね実際の子どもの人口に比例する割合となっています。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4

23.4

15.6

23.9

20.9

7.1

1.0

0.7

6.0

22.7

17.5

24.2

21.9

7.4

0.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

北東部

中部

東部

中部南

南西部

北西部

家島

不明・無回答

＜就学前児童＞

就学前児童（n=2,055） 実際の構成比（N=25,860）

6.8

23.6

16.0

21.4

21.4

8.7

1.3

0.7

6.9

23.6

17.1

21.3

21.4

9.3

0.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

北東部

中部

東部

中部南

南西部

北西部

家島

不明・無回答

＜小学生＞

小学生（n=1,007） 実際の構成比（N=18,375）

(%) (%) 

【居住地域】 
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≪参考≫第２期子ども・子育て支援事業計画における教育・保育の提供区域別人口状況 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年 10月末住民基本台帳人口 

（外国人を含む） 

全年齢

人口 人口
全年齢人口に

対する構成比
人口

全年齢人口に

対する構成比

全市 526,286 25,860 4.9% 18,375 3.5%

北東部 38,501 1,540 4.0% 1,266 3.3%

中部 128,926 5,877 4.6% 4,333 3.4%

東部 84,106 4,527 5.4% 3,141 3.7%

中部南 107,217 6,246 5.8% 3,913 3.6%

南西部 104,623 5,655 5.4% 3,936 3.8%

北西部 58,681 1,926 3.3% 1,709 2.9%

家島 4,232 89 2.1% 77 1.8%

未就学児 小学１～４年生
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２ 家族の状況について 

（１）対象児童の年齢 

あて名のお子さまの生年月を記入してください。 

〔就学前児童：問２、小学生：問２〕 

回答者の子どもの年齢は、下記のとおりとなっています。 

なお、就学前児童では学年齢、小学生では学年別に集計しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子育ての主体者  

あて名のお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っている方は、あて名のお子さまからみて、どな

たですか。（１つに〇） 

〔就学前児童：問３、小学生：問３〕 

子育て（教育を含む）を主に行っているのは、就学前児童・小学生ともに「父親と母親」が最も多く、就学前児

童で 64.5％、小学生で 65.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.5

33.8

0.4

0.5

0.4

0.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

父親と母親

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

22.0

16.1

15.0

15.3

15.4

15.8

0.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

0歳児

1歳児

2歳児

3歳児

4歳児

5歳児

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

65.7

32.4

0.6

0.4

0.9

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

父親と母親

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

23.7

22.8

25.5

25.6

2.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

1年生

2年生

3年生

4年生

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞
(%) (%) 

(%) (%) 

【対象児童の年齢】 

【子育ての主体者】 
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Ⅲ 調査の結果 
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１ 保護者の就労状況 

（１）父親・母親の就労状況 

あて名のお子さまの父親、母親の現在の働き方（自営業や自営業を手伝っている方を含む。以下同

じ。）についてお答えください。（１つに〇） 

〔就学前児童：問４、小学生：問４〕 

父親では、就学前児童・小学生ともに「フルタイムで働いている」が最も多く、就学前児童で 92.7％、小学生で

88.3％となっています。 

母親では、就学前児童で「フルタイムで働いている」が最も多く 28.7%、小学生で「パートタイム、アルバイト等

で働いている」が最も多く 43.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92.7

1.0

0.5

0.2

0.4

0.0

3.6

0.0

1.6

28.7

13.0

26.5

2.8

26.4

1.4

0.2

0.0

1.0

0.0 50.0 100.0

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、

産休、育休、介護休業中である

パートタイム、アルバイト等で働いている

パートタイム、アルバイト等で働いているが、

産休、育休、介護休業中である

以前は働いていたが、現在は働いていない

これまで働いたことがない

母（父）子家庭である

父親・母親ともいない家庭である

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

父親 母親

88.3

0.2

1.0

0.0

0.9

0.0

6.4

0.3

3.0

31.2

1.2

43.8

1.1

18.2

2.0

0.8

0.3

1.5

0.0 50.0 100.0

＜小学生（ｎ＝1,007）＞

父親 母親

(%) 

【父親・母親の就労状況】 

(%) 
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 また、「パートタイム、アルバイト等で働いている」母親に、１週当たりの就労日数を聞いたところ、就学前児童・

小学生ともに「５日」が最も多く、就学前児童で 40.6％、小学生で 37.6％となっています。 

さらに、１日当たりの就労時間を聞いたところ、就学前児童・小学生ともに「５時間」が最も多く、就学前児童で

27.9％、小学生で 30.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

なお、「パートタイム、アルバイト等で働いている」父親については、就学前児童で 11 人、小学生で 10 人と少

ないため、「１週当たりの就労日数」「１日当たりの就労時間」は省略しています。 

 

 

 

 

 

1.3

4.6

20.7

27.9

23.7

13.4

5.1

1.7

1.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

２時間まで

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝545）＞

1.8

4.2

18.2

31.7

40.6

2.2

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝545）＞

2.0

8.4

22.7

30.2

18.6

9.5

5.7

0.5

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

２時間まで

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝441）＞

1.8

4.5

16.1

35.1

37.6

3.4

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝441）＞
(%) (%) 

(%) (%) 

【パートタイム・アルバイト等の１週当たりの就労日数（母親）】 

【パートタイム・アルバイト等の１日当たりの就労時間（母親）】 
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（２）パートタイム・アルバイト就労の父親・母親のフルタイムへの転換希望 

フルタイムで働きたいと思いますか。（１つに〇） 

〔就学前児童：問４-１、小学生：問４-１〕 

パートタイム、アルバイト等で働いている人（産休、育休、介護休業中を含む）に、フルタイムへの転換希望につ

いて聞いたところ、父親では、就学前児童で「フルタイムで働きたいと思っており、実現できる見込みがある」が最

も多く 46.7%、小学生で「フルタイムで働きたいと思っているが、実現できる見込みはない」「今後もパートタイム、

アルバイト等で働くことを希望している」が最も多く 30.0%となっています。 

母親では、就学前児童・小学生ともに「今後もパートタイム、アルバイト等で働くことを希望している」が最も多く、

就学前児童で43.4％、小学生で 47.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.7

13.3

33.3

0.0

6.7

8.6

41.2

43.4

4.2

2.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

フルタイムで働きたいと思っており、

実現できる見込みがある

フルタイムで働きたいと思っているが、

実現できる見込みはない

今後もパートタイム、アルバイト等で

働くことを希望している

パートタイム、アルバイト等をやめて、

子育てや家事に専念したい

不明・無回答

＜就学前児童＞

父親（n=15） 母親（n=602）

20.0

30.0

30.0

10.0

10.0

9.1

36.3

47.6

4.0

3.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

＜小学生＞

父親（n=10） 母親（n=452）

(%) (%) 

【パートタイム・アルバイト就労の父親・母親のフルタイムへの転換希望】 
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（３）就労していない父親・母親の就労希望 

今後、働きたいという希望はありますか。（１つに〇） 

〔就学前児童：問４-２、小学生：問４-２〕 

就労していない（「以前は働いていたが、現在は働いていない」「これまで働いたことがない」）人に、今後の就

労希望について聞いたところ、父親では、就学前児童で「その他」が最も多く50.0%、小学生で「すぐにでも、また

は１年以内に働きたい」が最も多く 55.6%となっています。 

母親では、就学前児童で「１年より先、（）年後から働きたい」が最も多く 37.7%、小学生で「すぐにでも、また

は１年以内に働きたい」が最も多く 40.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.5

25.0

0.0

50.0

12.5

18.7

33.5

37.7

7.0

3.2

0.0 20.0 40.0 60.0

子育てや家事などに専念したい

（働く予定はない）

すぐにでも、または

１年以内に働きたい

1年より先、

（ ）年後から働きたい

その他

不明・無回答

＜就学前児童＞

父親（n=8） 母親（n=571）

22.2

55.6

0.0

22.2

0.0

23.2

40.4

25.1

8.9

2.5

0.0 20.0 40.0 60.0

＜小学生＞

父親（n=9） 母親（n=203）

(%) 

(%) 

【就労していない父親・母親の就労希望】 

(%) 
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 「すぐにでも、または１年以内に働きたい」母親に、希望する働き方について聞いたところ、就学前児童・小学生

ともに「パートタイム、アルバイト等」が多く、就学前児童で 81.2％、小学生で 90.2％となっています。 

また、希望する働き方が「パートタイム、アルバイト等」の母親に、１週当たりの就労希望日数について聞いたとこ

ろ、就学前児童で「週４日」が最も多く 42.6%、小学生で「週３日」が最も多く 43.2%となっています。 

さらに、１日当たりの就労希望時間について聞いたところ、就学前児童・小学生ともに「５時間」が最も多く、就

学前児童で 38.1％、小学生で 37.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

2.6

36.1

42.6

17.4

0.0

0.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝155）＞

18.8

81.2

0.0

0.0 50.0 100.0

フルタイム

パートタイム、

アルバイト等

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝191）＞

0.0

10.8

43.2

31.1

14.9

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝74）＞

7.3

90.2

2.4

0.0 50.0 100.0

フルタイム

パートタイム、

アルバイト等

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝82）＞
(%) (%) 

(%) (%) 

【すぐにでも、または１年以内に働きたい母親が希望する働き方】 

【パートタイム・アルバイト等を希望する母親の１週当たりの就労希望日数】 
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 １年より先に就労を希望する母親に、就労を希望する時期について聞いたところ、就学前児童で「２年後」が最

も多く 39.5％、小学生で「２年後」と「３年後」が最も多く 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

なお、「就労していない」父親については、就学前児童が８人、小学生が９人と少ないため、「希望する働き方」

「１週当たりの就労希望日数」「１日当たりの就労希望時間」「就労を希望する時期」は省略しています。 

 

 

 

0.6

7.7

31.0

38.1

16.1

1.9

2.6

0.6

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

２時間まで

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝155）＞

9.8

33.3

33.3

2.0

15.7

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

１年後

２年後

３年後

４年後

５年後

６年後

７年後

８年後

９年後

１０年以上後

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝51）＞

10.7

39.5

26.5

4.2

11.6

1.9

0.9

0.5

0.5

2.3

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

１年後

２年後

３年後

４年後

５年後

６年後

７年後

８年後

９年後

１０年以上後

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝215）＞

(%) 

(%) (%) 

【パートタイム・アルバイト等を希望する母親の１日当たりの就労希望時間】 

【１年より先に就労を希望する母親の就労を希望する時期】 

0.0

6.8

33.8

37.8

17.6

1.4

1.4

0.0

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

２時間まで

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝74）＞
(%) 
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２ 平日の定期的な教育・保育事業の利用について 

（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

あて名のお子さまは、平日の「定期的な教育・保育事業」として、次の事業を利用していますか。（す

べてに〇）また、事業に○をつけた方は、現在の利用状況とその事業について利用を希望する時間等

（現在の利用状況が希望どおりの場合は、同じ数字）も記入してください。 

〔就学前児童：問５〕 

平日の定期的な教育・保育事業の利用状況は、「利用していない」31.0％を除くと、「認定こども園（市立・私

立）※保育利用（２号認定、３号認定）」が最も多く 33.1％、次いで「保育所（市立・私立）」が 12.5％、「認定こ

ども園（市立・私立）※教育利用（１号認定）」が 8.7％となっています。 

また、主に利用している事業についても同様の傾向です。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝2,055）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※幼稚園の預かり保育は、通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ 

 ※届出（認可外）保育施設は、院内保育・事業所内保育施設・企業主導型保育事業を含む 

 

 

 

 

 

 

 

6.9

0.3

12.1

8.2

32.5

6.5

0.7

31.3

1.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

＜主に利用している事業＞

7.3

0.7

12.5

8.7

33.1

6.8

1.0

31.0

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

幼稚園（市立・私立）

（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

保育所（市立・私立）

認定こども園（市立・私立）

※教育利用（１号認定）

認定こども園（市立・私立）

※保育利用（２号認定、３号認定）

届出（認可外）保育施設

その他

利用していない

不明・無回答

＜利用している事業（複数回答）＞

【平日の定期的な教育・保育事業の利用状況】 

(%) (%) 
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 平日の幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用）の利用状況は、１週当たり「５日」が最も多く 95.3％

で、利用開始時間は「９時から」が最も多く、利用終了時間は「14時まで」が最も多くなっています。 

 また、希望する利用日数は１週当たり「５日」が最も多く 81.2%で、利用開始時間は「９時から」、利用終了時

間は「15時まで」が最も多くなっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝149）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝149）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.7

0.0

81.2

4.0

14.1

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

2.0

20.8

57.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

19.5

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

0.0

0.0

17.4

35.6

14.1

10.7

3.4

1.3

0.0

0.0

17.4

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.0

0.7

72.5

15.4

2.7

2.7

3.4

1.3

0.0

0.0

1.3

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.0

0.0

0.7

0.7

95.3

2.7

0.7

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

2.7

10.1

85.2

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

【平日の幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用）の利用状況】 

(%) (%) (%) 

【平日の幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用）の利用希望】 

(%) (%) (%) 
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 平日の幼稚園の預かり保育の利用状況は、１週当たり「５日」が最も多く 46.7％で、利用開始時間は「９時か

ら」が最も多く、利用終了時間は「17時まで」が最も多くなっています。 

 また、希望する利用日数は１週当たり「５日」が最も多く 26.7%で、利用開始時間は「９時から」、利用終了時

間は「17時まで」が最も多くなっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝15）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝15）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7

13.3

13.3

13.3

26.7

6.7

20.0

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

6.7

0.0

0.0

13.3

0.0

33.3

0.0

6.7

0.0

0.0

40.0

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.0

13.3

26.7

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7

0.0

6.7

46.7

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

6.7

0.0

0.0

26.7

6.7

40.0

13.3

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.0

13.3

13.3

6.7

46.7

20.0

0.0

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

6.7

13.3

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0

26.7

13.3

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞
(%) (%) (%) 

【平日の幼稚園の預かり保育の利用状況】 

【平日の幼稚園の預かり保育の利用希望】 

(%) (%) (%) 
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平日の保育所（市立・私立）の利用状況は、１週当たり「５日」が最も多く 84.0％で、利用開始時間は「８時か

ら」が最も多く、利用終了時間は「18時まで」が最も多くなっています。 

 また、希望する利用日数は１週当たり「５日」が最も多く 66.8%で、利用開始時間は「８時から」、利用終了時

間は「18時まで」が最も多くなっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝256）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝256）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.4

0.8

17.6

18.4

28.5

10.9

2.0

0.0

21.5

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.0

0.0

0.0

0.0

66.8

14.5

18.8

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

18.4

43.8

17.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.3

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

0.0

0.0

0.0

2.3

28.9

25.0

35.9

5.5

0.0

0.0

2.3

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.0

0.0

0.0

0.0

84.0

14.5

1.6

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

18.4

51.6

27.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

【平日の保育所（市立・私立）の利用状況】 

(%) (%) (%) 

【平日の保育所（市立・私立）の利用希望】 

(%) (%) (%) 
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 平日の認定こども園（市立・私立）（教育利用（１号認定））の利用状況は、１週当たり「５日」が最も多く

96.1％で、利用開始時間は「９時から」が最も多く、利用終了時間は「15時まで」が最も多くなっています。 

 また、希望する利用日数は１週当たり「５日」が最も多く 75.8%で、利用開始時間は「９時から」、利用終了時

間は「16時まで」が最も多くなっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝178）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝178）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

0.6

5.6

22.5

28.7

10.1

8.4

1.1

0.0

0.0

22.5

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

4.5

19.7

51.7

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

23.0

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

0.0

0.0

0.6

0.0

75.8

2.2

21.3

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

0.0

0.0

28.7

34.8

21.9

4.5

8.4

0.6

0.0

0.0

1.1

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.6

0.0

0.6

0.0

96.1

2.8

0.0

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

5.1

12.9

78.1

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞(%) (%) (%) 

【平日の認定こども園（市立・私立）の利用状況】※教育利用（１号認定） 

【平日の認定こども園（市立・私立）の利用希望】※教育利用（１号認定） 

(%) (%) (%) 
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平日の認定こども園（市立・私立）（保育利用（２号認定、３号認定））の利用状況は、１週当たり「５日」が最も

多く 83.8％で、利用開始時間は「８時から」が最も多く、利用終了時間は「18時まで」が最も多くなっています。 

 また、希望する利用日数は１週当たり「５日」が最も多く 69.1%で、利用開始時間は「8 時から」、利用終了時

間は「18時まで」が最も多くなっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝680）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝680）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

2.4

16.2

20.3

29.4

9.0

1.2

0.3

21.3

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.1

0.3

0.3

0.9

69.1

13.1

16.2

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

20.3

38.2

19.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

21.6

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

0.3

0.0

0.3

4.4

26.9

27.8

34.4

4.3

0.0

0.0

1.6

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.1

0.3

0.1

1.0

83.8

12.9

1.6

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

21.0

49.4

27.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

0.0

1.6

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞
(%) (%) (%) 

【平日の認定こども園（市立・私立）の利用状況】※保育利用（２号認定、３号認定） 

【平日の認定こども園（市立・私立）の利用希望】※保育利用（２号認定、３号認定） 

(%) (%) (%) 
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 平日の届出（認可外）保育施設の利用状況は、１週当たり「５日」が最も多く 82.1％で、利用開始時間は「８

時から」が最も多く、利用終了時間は「18時まで」が最も多くなっています。 

 また、希望する利用日数は１週当たり「５日」が最も多く 66.4%で、利用開始時間は「８時から」、利用終了時

間は「18時まで」が最も多くなっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝140）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝140）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

1.4

0.0

66.4

7.1

25.0

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

0.0

0.0

1.4

1.4

15.7

19.3

25.7

8.6

0.7

0.0

27.1

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

8.6

39.3

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

27.1

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

0.7

1.4

2.1

5.7

27.1

23.6

35.0

2.9

0.0

0.0

1.4

0.0 50.0 100.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

1.4

1.4

4.3

1.4

82.1

7.1

2.1

0.0 50.0 100.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

5.0

54.3

36.4

1.4

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

0.0 50.0 100.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞(%) (%) (%) 

【平日の届出（認可外）保育施設の利用状況】 

【平日の届出（認可外）保育施設の利用希望】 

(%) (%) (%) 
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（２）平日の定期的な教育・保育事業を利用している理由 

平日の「定期的な教育・保育事業」を利用されている理由は何ですか。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問５-１〕 

平日に定期的な教育・保育事業を利用している人に、その理由について聞いたところ、「子育て（教育を含む）

をしている方が現在働いている」が最も多く 75.1％、次いで「子どもの教育や発達のため」が 56.8％、「子育て

（教育を含む）をしている方が働く予定がある／仕事を探している」が 5.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.8

75.1

5.4

0.8

1.6

0.2

1.1

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在働いている

子育て（教育を含む）をしている方が

働く予定がある／仕事を探している

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝1,411）＞

【平日の定期的な教育・保育事業を利用している理由（複数回答）】 

(%) 
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平日の「定期的な教育・保育事業」として、今後、利用したいと思う事業は何ですか。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問５-２〕 

平日に定期的な教育・保育事業を利用している人に、今後、利用したいと思う事業について聞いたところ、「認

定こども園の保育利用（２号認定、３号認定）」が最も多く 58.4％、次いで「保育所（市立・私立）」が 24.5％、

「幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用）」が 14.5％となっています。 

また、主に利用したい事業についても同様の傾向です。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝1,411）> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.4

2.8

16.1

0.1

7.7

47.5

0.7

1.8

1.3

1.3

0.5

0.3

0.8

10.8

0.0 20.0 40.0 60.0

＜主に利用したい事業＞

14.5

8.9

24.5

1.6

13.5

58.4

3.5

5.9

3.0

6.2

2.5

2.2

1.8

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0

幼稚園（市立・私立）

（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

保育所（市立・私立）

小規模保育事業

認定こども園の教育利用

（１号認定）

認定こども園の保育利用

（２号認定、３号認定）

事業所内保育事業

企業主導型保育事業

その他の届出（認可外）保育施設

ファミリーサポートセンター

会員同士の保育支援

家庭的保育事業

居宅訪問型保育事業

その他

不明・無回答

＜利用したい事業（複数回答）＞

【今後、利用したいと思う平日の定期的な教育・保育事業（利用している人）】 

(%) (%) 
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「幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用）」「認定こども園（１号認定）」について、何歳から

利用したいですか。既に利用している方は、何歳から利用したかったですか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問５-３〕 

 今後、幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用）もしくは認定こども園（１号認定）を利用したいと思う人

に、何歳から利用したいかについて聞いたところ、「３歳から」が最も多く 90.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の「定期的な教育・保育事業」を選ぶ際に重視する項目をお答えください。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問５-４〕 

平日に定期的な教育・保育事業を利用している人に、事業を選ぶ際に重視する項目について聞いたところ、

「通勤・送迎の利便性」が最も多く 77.3％、次いで「居住校区（周辺を含む）に立地」が 66.0％、「施設長や職

員の子ども・保護者への対応」が 63.7％となっています。 

また、特に重視する項目についても同様の傾向です。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝1,411）＞ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.8

22.6

14.8

18.1

1.6

2.7

1.3

0.9

0.3

15.9

0.0 20.0 40.0 60.0

＜特に重視する項目＞

66.0

77.3

61.1

63.7

49.9

36.7

25.7

10.0

0.9

1.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

居住校区（周辺を含む）に

立地

通勤・送迎の利便性

施設の教育・保育方針や内容

施設長や職員の子ども・

保護者への対応

建物・設備・園庭などの環境

開所時間（延長保育等）

利用者負担額

（保育料、その他諸経費）

バス送迎の有無

その他

不明・無回答

＜重視する項目（複数回答）＞

90.0

6.5

1.4

2.2

0.0 50.0 100.0

３歳から

４歳から

５歳から

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝369）＞

【幼稚園・認定こども園（１号認定）を何歳から利用したいか（利用している人）】 

【平日の定期的な教育・保育事業を選ぶ際に重視する項目（利用している人）】 

(%) 

(%) (%) 
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2.0

23.2

71.7

3.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時以降

不明・無回答

＜希望する利用開始時間＞

夏休み・冬休みなど長期の休業期間中に、幼稚園を利用したいと思いますか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問５-５〕 

平日に幼稚園を利用している人に、夏休み・冬休みなど長期の休業期間中に、幼稚園を利用したいと思うかに

ついて聞いたところ、「休みの期間中、週に数日利用したい」が最も多く 48.3％、次いで「利用したいとは思わな

い（利用する必要がない場合を含む）」が 31.5％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 18.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、夏休み・冬休みなど長期の休業期間中に幼稚園を利用したい時間帯を聞いたところ、利用開始時間は

「９時から」が最も多く、利用終了時間は「15時まで」が最も多くなっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝99）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.0

29.3

37.4

16.2

9.1

5.1

1.0

1.0

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

13時以前

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜希望する利用終了時間＞

31.5

18.1

48.3

2.0

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したいとは思わない

（利用する必要がない場合を含む）

休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、

週に数日利用したい

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝149）＞

【夏休み・冬休みなど長期の休業期間中の幼稚園の利用希望】 

(%) 

【夏休み・冬休みなど長期の休業期間中に幼稚園を利用したい時間帯】 

(%) (%) 
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「ほぼ毎日」または「週に数日」利用したい理由は何ですか。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問５-６〕 

夏休み・冬休みなど長期の休業期間中に幼稚園を利用したい人に、その理由について聞いたところ、「買い物

等の用事をまとめて済ませるため」が最も多く 44.4％、次いで「レスパイト（息抜きのため）」が 41.4％、「働いて

いるため」が 30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.3

19.2

44.4

2.0

41.4

23.2

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

働いているため

週に数回仕事が入るため

買物等の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

レスパイト（息抜きのため）

その他

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝99）＞

【夏休み・冬休みなど長期の休業期間中に幼稚園を利用したい理由（複数回答）】 

(%) 
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（３）平日の定期的な教育・保育事業を利用していない理由 

平日の「定期的な教育・保育事業」を利用していない理由は何ですか。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問６〕 

平日に定期的な教育・保育事業を利用していない人に、その理由について聞いたところ、「子どもがまだ小さい

ため」が最も多く 54.3％、次いで「子どもの教育や発達のことを考えて、子どもの父親か母親が働かないで子ど

もをみている」が 22.4％、「利用したいが、教育・保育事業に空きがない」が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 また、子どもがまだ小さいため、平日の定期的な教育・保育事業を利用していない人に、何歳くらいになったら

利用しようと考えているかについて聞いたところ、「３歳」が最も多く 44.8％、次いで「１歳」が 28.9％、「２歳」が

13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3

28.9

13.0

44.8

9.0

2.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

不明・無回答

＜就学前児童（ｎ＝346）＞

22.4

4.4

0.5

19.9

8.6

1.1

2.5

54.3

9.6

6.9

0.0 20.0 40.0 60.0

子どもの教育や発達のことを考えて、子どもの

父親か母親が働かないで子どもをみている

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で

教育・保育事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、質や場所など、

納得できる教育・保育事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝637）＞

【平日の定期的な教育・保育事業を利用していない理由（複数回答）】 

(%) 

【何歳くらいになったら平日の定期的な教育・保育事業を利用したいか】 

(%) 
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平日の「定期的な教育・保育事業」として、今後、利用したいと思う事業はありますか。（すべてに

〇） 

〔就学前児童：問６-１〕 

平日に定期的な教育・保育事業を利用していない人に、今後、利用したいと思う事業について聞いたところ、

「認定こども園の保育利用（２号認定、３号認定）」が最も多く 50.5％、次いで「幼稚園（市立・私立）（通常の就

園時間の利用）」が 38.6％、「保育所（市立・私立）」が 36.4％となっています。 

また、主に利用したい事業についても同様の傾向です。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝637）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.5

1.4

12.6

0.5

11.9

32.2

0.8

0.9

0.8

0.2

0.3

0.0

0.8

2.4

15.9

0.0 20.0 40.0 60.0

＜主に利用したい事業＞

38.6

11.1

36.4

5.3

32.2

50.5

3.5

5.3

3.9

1.7

1.4

0.8

1.1

2.4

2.5

0.0 20.0 40.0 60.0

幼稚園（市立・私立）

（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

保育所（市立・私立）

小規模保育事業

認定こども園の教育利用

（１号認定）

認定こども園の保育利用

（２号認定、３号認定）

事業所内保育事業

企業主導型保育事業

その他の届出（認可外）保育施設

ファミリーサポートセンター

会員同士の保育支援

家庭的保育事業

居宅訪問型保育事業

その他

利用したいと思う事業はない

（利用する必要がない）

不明・無回答

＜利用したい事業（複数回答）＞

【今後、利用したいと思う平日の定期的な教育・保育事業（利用していない人）】 

(%) (%) 
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「幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用）」「認定こども園（１号認定）」について、何歳から

利用したいですか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問６-２〕 

 今後、幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用）もしくは認定こども園（１号認定）を利用したいと思う人

に、何歳から利用したいかについて聞いたところ、「３歳から」が最も多く 83.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.4

11.4

3.8

1.5

0.0 50.0 100.0

３歳から

４歳から

５歳から

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝343）＞

【幼稚園・認定こども園（１号認定）を何歳から利用したいか（利用していない人）】 

(%) 
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平日の「定期的な教育・保育事業」を選ぶ際に重視する項目をお答えください。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問６-３〕 

平日に定期的な教育・保育事業を利用していない人に、事業を選ぶ際に重視する項目について聞いたところ、

「通勤・送迎の利便性」が最も多く 64.8%、次いで「居住校区（周辺を含む）に立地」が 64.2%、「施設長や職

員の子ども・保護者への対応」が 62.2％となっています。 

また、特に重視する項目は、「居住校区（周辺を含む）に立地」が最も多く 22.1%、次いで「施設長や職員の子

ども・保護者への対応」が 20.7％、「通勤・送迎の利便性」が 17.3%となっています。 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝637）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.1

17.3

11.5

20.7

1.3

1.1

3.8

0.8

0.6

20.9

0.0 20.0 40.0 60.0

＜特に重視する項目＞

64.2

64.8

58.2

62.2

49.3

24.8

33.3

12.7

1.7

9.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

居住校区（周辺を含む）に立地

通勤・送迎の利便性

施設の教育・保育方針や内容

施設長や職員の子ども・

保護者への対応

建物・設備・園庭などの環境

開所時間（延長保育等）

利用者負担額（保育料、

その他諸経費）

バス送迎の有無

その他

不明・無回答

＜重視する項目（複数回答）＞

【平日の定期的な教育・保育事業を選ぶ際に重視する項目（利用していない人）】 

(%) (%) 
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あて名のお子さまについて、国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が本格実施された

場合、利用したいと思いますか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問７〕 

２歳児以下（令和２年４月２日以降の生まれ）の人に、「こども誰でも通園制度（仮称）」が本格実施された場

合、利用したいと思うかについて聞いたところ、「利用したい」が最も多く 46.7％、「利用したいとは思わない（利

用する必要がない場合を含む）」が 38.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、「こども誰でも通園制度（仮称）」が本格実施された場合に利用したいと思う人に、１月当たり何日利用し

たいかについて聞いたところ、「月 19～20日」が最も多く 19.5％、次いで「月３～４日」が17.5％、「月５～６日」

が 17.3％となっています。また、希望する利用開始時間は「９時から」が最も多く 54.6％、利用終了時間は「16

時まで」がもっとも多く 18.9％となっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝513）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2

5.3

2.3

12.7

17.5

18.9

18.1

17.3

3.1

3.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

11時以前

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

18時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

7.2

17.2

54.6

13.3

1.6

1.4

1.4

3.5

0.0 20.0 40.0 60.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

9.6

17.5

17.3

4.7

8.2

5.7

0.4

6.6

0.2

19.5

6.6

3.7

0.0 10.0 20.0

月１～２日

月３～４日

月５～６日

月７～８日

月９～10日

月11～12日

月13～14日

月15～16日

月17～18日

月19～20日

月21日以上

不明・無回答

＜１月当たりの日数＞

46.7

38.1

15.2

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したい

利用したいとは思わない

（利用する必要がない場合を含む）

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝1,099）＞

【「こども誰でも通園制度（仮称）」の利用希望】 

(%) 

【「こども誰でも通園制度（仮称）」の希望利用日数・時間帯】 

(%) (%) (%) 
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３ 土・日曜日等の定期的な教育・保育事業の利用希望について 

（１）土・日曜日等の定期的な教育・保育事業の利用希望 

あて名のお子さまについて、平日の定期的な利用に加えて、土曜日、日曜日、祝日に、教育・保育事

業（幼稚園や保育所など）を、定期的に利用したいと思いますか（既に利用している方もお答えくださ

い）。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問８〕 

土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望は、「利用したいとは思わない（利用する必要がない場合を含

む）」が最も多く 54.7％、次いで「月に１～２回利用したい」が 30.7％、「ほぼ毎週利用したい」が 13.3％で、希

望する利用開始時間は「９時から」が最も多く、利用終了時間は「18時まで」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝903）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3

2.4

3.3

11.7

18.5

26.6

29.3

5.0

0.7

0.2

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜希望する利用終了時間＞

16.3

37.2

40.8

3.7

0.4

0.3

0.3

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時以降

不明・無回答

＜希望する利用開始時間＞

54.7

13.3

30.7

1.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用したいとは思わない

（利用する必要がない場合を含む）

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回利用したい

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

【土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望】 

(%) 

(%) (%) 
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日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望は、「利用したいとは思わない（利用する必要がない場合

を含む）」が最も多く 73.8％、次いで「月に１～２回利用したい」が 20.6％、「ほぼ毎週利用したい」が 3.8％で、

希望する利用開始時間は「９時から」が最も多く、利用終了時間は「18時まで」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝502）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8

1.2

2.2

10.4

16.1

26.5

33.3

7.0

1.4

0.4

0.8

0.0 20.0 40.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜希望する利用終了時間＞

18.7

35.3

38.8

5.0

0.2

0.4

0.6

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時以降

不明・無回答

＜希望する利用開始時間＞

73.8

3.8

20.6

1.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用したいとは思わない

（利用する必要がない場合を含む）

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回利用したい

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

【日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望】 

(%) (%) 

(%) 
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（２）土・日曜日等の定期的な教育・保育事業を利用したい理由 

「ほぼ毎週」または「月に１～２回」利用したい理由は何ですか。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問８-１〕 

 土・日曜日等の定期的な教育・保育事業の利用希望がある人に、その理由について聞いたところ、「働いてい

るため」が最も多く 48.9％、次いで「月に数回仕事が入るため」が 38.4％、「平日に済ませられない用事をまと

めて済ませるため」が34.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.9

38.4

34.7

2.2

30.6

6.9

1.7

0.0 20.0 40.0 60.0

働いているため

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが

必要なため

レスパイト（息抜きのため）

その他

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝921）＞

【土・日曜日等に定期的な教育・保育事業を利用したい理由（複数回答）】 

(%) 
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４ 子育て支援事業の利用について 

（１）子育て支援事業の利用状況 

あて名のお子さまは、現在、在宅の乳幼児と保護者の交流や相談の場を提供する事業を利用してい

ますか。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問９〕 

現在、在宅の乳幼児と保護者の交流や相談の場を提供する事業を利用しているかについて聞いたところ、「利

用していない」59.4％を除くと、「星の子館・児童センターが実施する事業」が最も多く 19.1％、次いで「保育所・

認定こども園が実施する事業」が 10.4%、「駅前すくすくひろば」が 7.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.5

10.4

19.1

5.2

2.8

7.8

3.2

0.6

7.5

1.5

59.4

4.3

0.0 20.0 40.0 60.0

幼稚園が実施する事業

（例：オープンスクール）

保育所・認定こども園が実施する事業

（例：園庭開放）

星の子館・児童センターが実施する事業

すこやかセンター（子育て情報相談室）が

実施する事業

わくわく広場（夢前・家島・香寺・安富）

駅前すくすくひろば（ピオレ姫路内）

のびのび広場みらいえ

（こどもの未来健康支援センター内）

ぱっそkids（総合福祉会館内）

公民館、社会福祉協議会、自治会、婦人会等の

地域団体が実施する事業

その他

事業を利用していない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

【子育て支援事業の利用状況（複数回答）】 

(%) 
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 現在、在宅の乳幼児と保護者の交流や相談の場を提供する事業を利用している人に、利用回数を聞いたとこ

ろ、幼稚園が実施する事業は「年 11～12 回」が最も多く 47.8％、保育所・認定こども園が実施する事業は「年

11～12 回」が最も多く 32.9％、星の子館・児童センターが実施する事業は「年１～２回」が最も多く 21.1％、す

こやかセンターが実施する事業は「年１～２回」が最も多く 25.2％、わくわく広場は「年 11～12 回」が最も多く

22.4％、駅前すくすくひろばは「年１～２回」が最も多く31.1%、のびのび広場みらいえは「年１～２回」が最も多く

30.3%、ぱっそ kids は「年１～２回」が最も多く 53.8％、公民館、社会福祉協議会、自治会、婦人会等の地域団

体が実施する事業は「年 11～12回」が最も多く 33.8％となっています。 

 

 

   ＜就学前児童（ｎ＝113）＞          ＜就学前児童（ｎ＝213）＞          ＜就学前児童（ｎ＝393）＞ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝107）＞           ＜就学前児童（ｎ＝58）＞          ＜就学前児童（ｎ＝161）＞ 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.1

18.6

10.6

0.6

0.6

21.7

7.5

2.5

0.0

1.9

0.6

4.3

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２回

年３～４回

年５～６回

年７～８回

年９～10回

年11～12回

月２～３回

月４～５回

月６～７回

月８～９回

月10回以上

不明・無回答

＜駅前すくすくひろば＞

10.3

8.6

6.9

0.0

5.2

22.4

12.1

20.7

0.0

1.7

1.7

10.3

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２回

年３～４回

年５～６回

年７～８回

年９～10回

年11～12回

月２～３回

月４～５回

月６～７回

月８～９回

月10回以上

不明・無回答

＜わくわく広場＞

25.2

13.1

7.5

1.9

0.9

19.6

15.0

4.7

0.0

1.9

1.9

8.4

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２回

年３～４回

年５～６回

年７～８回

年９～10回

年11～12回

月２～３回

月４～５回

月６～７回

月８～９回

月10回以上

不明・無回答

＜すこやかセンターが

実施する事業＞

21.1

14.8

11.2

0.8

3.6

19.1

12.7

7.4

1.5

1.5

2.8

3.6

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２回

年３～４回

年５～６回

年７～８回

年９～10回

年11～12回

月２～３回

月４～５回

月６～７回

月８～９回

月10回以上

不明・無回答

＜星の子館・児童センターが

実施する事業＞

11.7

10.3

5.6

0.5

0.9

32.9

19.7

9.4

0.9

0.0

2.8

5.2

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２回

年３～４回

年５～６回

年７～８回

年９～10回

年11～12回

月２～３回

月４～５回

月６～７回

月８～９回

月10回以上

不明・無回答

＜保育所・認定こども園が

実施する事業＞

11.5

14.2

8.0

0.0

0.9

47.8

9.7

3.5

0.0

0.0

1.8

2.7

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２回

年３～４回

年５～６回

年７～８回

年９～10回

年11～12回

月２～３回

月４～５回

月６～７回

月８～９回

月10回以上

不明・無回答

＜幼稚園が実施する事業＞

【子育て支援事業の利用回数】 

(%) 

(%) (%) 

(%) 
(%) (%) 
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＜就学前児童（ｎ＝66）＞              ＜就学前児童（ｎ＝13）＞       ＜就学前児童（ｎ＝154）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子育て支援事業の利用希望 

在宅の乳幼児と保護者の交流や相談の場を提供する事業として、今後（も）利用したいと思う事業が

ありますか。現在、利用している、利用していないにかかわらずお答えください。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問10〕 

  在宅の乳幼児と保護者の交流や相談の場を提供する事業として、今後（も）利用したいと思う事業について聞

いたところ、「星の子館・児童センターが実施する事業」が最も多く 41.4％、次いで「保育所・認定こども園が実

施する事業」が 32.9％、「駅前すくすくひろば」が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.4

32.9

41.4

18.1

8.5

20.4

12.2

3.6

12.9

1.7

26.0

1.8

0.0 20.0 40.0 60.0

幼稚園が実施する事業

保育所・認定こども園が実施する事業

星の子館・児童センターが実施する事業

すこやかセンター（子育て情報相談室）が

実施する事業

わくわく広場（夢前・家島・香寺・安富）

駅前すくすくひろば（ピオレ姫路内）

のびのび広場みらいえ

（こどもの未来健康支援センター内）

ぱっそkids（総合福祉会館内）

公民館、社会福祉協議会、自治会、婦人会等の

地域団体が実施する事業

その他

利用したいと思う事業はない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

22.1

14.3

6.5

0.0

0.6

33.8

13.0

3.9

0.0

1.9

0.6

3.2

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２回

年３～４回

年５～６回

年７～８回

年９～10回

年11～12回

月２～３回

月４～５回

月６～７回

月８～９回

月10回以上

不明・無回答

＜公民館、社会福祉協議会、

自治会、婦人会等の地域団体

が実施する事業＞
53.8

0.0

0.0

0.0

0.0

23.1

15.4

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２回

年３～４回

年５～６回

年７～８回

年９～10回

年11～12回

月２～３回

月４～５回

月６～７回

月８～９回

月10回以上

不明・無回答

＜ぱっそkids＞

30.3

12.1

4.5

0.0

0.0

22.7

15.2

3.0

3.0

4.5

0.0

4.5

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２回

年３～４回

年５～６回

年７～８回

年９～10回

年11～12回

月２～３回

月４～５回

月６～７回

月８～９回

月10回以上

不明・無回答

＜のびのび広場みらいえ＞
(%) (%) 

(%) 

【子育て支援事業の利用希望（複数回答）】 

(%) 
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（３）ファミリーサポートセンターの利用状況 

あて名のお子さまは、現在、ファミリーサポートセンター事業（会員相互間の子育て援助）を利用し

ていますか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問11〕 

  現在、ファミリーサポートセンター事業（会員相互間の子育て援助）を利用しているかについて聞いたところ、

「利用していない（利用する必要がない場合を含む）」が最も多く 89.5％、次いで「利用していないが、今後利用

したい」が 8.7％、「ファミリーサポートセンター事業を利用している」が 0.7％となっています。 

また、ファミリーサポートセンター事業を利用している人に、利用日数を聞いたところ、「年１～２日」が最も多く

40.0％となっています。 

さらに、ファミリーサポートセンター事業を利用していないが、今後利用したい人に、希望する利用日数を聞いた

ところ、「月４～５日」が最も多く 26.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝15）＞                          ＜就学前児童（ｎ＝179）＞ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7

5.6

5.6

0.0

0.6

12.8

21.8

26.8

0.0

3.9

6.7

9.5

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２日

年３～４日

年５～６日

年７～８日

年９～10日

年11～12日

月２～３日

月４～５日

月６～７日

月８～９日

月10日以上

不明・無回答

＜希望利用日数＞

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0

13.3

6.7

6.7

6.7

0.0

0.0

26.7

0.0 20.0 40.0 60.0

年１～２日

年３～４日

年５～６日

年７～８日

年９～10日

年11～12日

月２～３日

月４～５日

月６～７日

月８～９日

月10日以上

不明・無回答

＜利用日数＞

89.5

0.7

8.7

1.0

0.0 50.0 100.0

利用していない

（利用する必要がない場合を含む）

ファミリーサポートセンター事業を

利用している

利用していないが、今後利用したい

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

 

【ファミリーサポートセンターの利用状況】 

(%) 

(%) (%) 
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５ 子どもの病気の際の対応について 

（１）子どもが病気の際の対応 

この１年間に、あて名のお子さまの病気やケガで幼稚園や保育所などの平日の「定期的な教育・保育

事業」が利用できなかった（学校を休んだ）ことはありますか。ある場合は、その際にどのように対処

されたかをお答えください。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問12、小学生：問５〕 

この１年間に、病気やケガで幼稚園や保育所などの平日の定期的な教育・保育事業が利用できなかった（学

校を休んだ）ことがあったか、また、その際にどのように対処したかについて聞いたところ、就学前児童・小学生とも

に「母親が仕事を休んで子どもをみた」が最も多く、就学前児童で 51.1％、小学生で 62.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.5

51.1

21.5

14.7

3.0

0.0

0.0

0.4

1.5

10.1

21.2

1.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

父親が仕事を休んで子どもをみた

母親が仕事を休んで子どもをみた

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親又は母親のうち働いていない方が

子どもをみた

病児・病後児保育施設の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリーサポートセンター会員同士の

保育支援を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

病気等で学校を休んだことはなかった

特になかった

平日の「定期的な教育・保育事業」を

利用していない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

18.2

62.6

22.4

23.1

1.0

0.0

9.3

3.3

7.0

2.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

【子どもが病気の際の対応（複数回答）】 

(%) (%) 
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この１年間に、病気やケガで幼稚園や保育所などの平日の定期的な教育・保育事業が利用できなかった（学

校を休んだ）ことがある人に、その日数（年間）について聞いたところ、父親が仕事を休んで子どもをみた場合は、

就学前児童で「年５日」が最も多く 24.7%、小学生で「年１日」が最も多く 29.0%、母親が仕事を休んで子ども

をみた場合は、就学前児童で「年12日以上」が最も多く28.9％、小学生で「年５日」が最も多く18.3％、（同居

者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった場合は、就学前児童・小学生ともに「年５日」が最も多く、就学前児

童で 27.6％、小学生で 20.4％、父親又は母親のうち働いていない方が子どもをみた場合は、就学前児童で「年

12日以上」が最も多く 38.4％、小学生で「年10日」が最も多く 23.2％、病児・病後児保育施設の保育を利用

した場合は、就学前児童で「年１日」と「年５日」が最も多く 16.4%（小学生は対象者が少ないため省略）、仕方

なく子どもだけで留守番をさせた場合は、小学生で「年１日」が最も多く 33.0％となっています（就学前児童は対

象者が少ないため省略）。 

 

 

＜父親が仕事を休んで子どもをみた＞  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜母親が仕事を休んで子どもをみた＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5

4.3

7.7

1.6

18.7

2.5

4.5

2.8

0.4

25.4

0.1

28.9

1.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜就学前児童（ｎ＝1,050）＞

11.1

13.7

16.0

3.7

18.3

2.7

6.3

1.9

0.2

15.9

0.0

8.1

2.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝630）＞

29.0

23.0

18.6

3.3

11.5

1.6

0.5

0.0

0.0

6.0

0.0

3.8

2.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝183）＞

9.7

16.7

17.9

3.6

24.7

2.0

3.6

2.0

0.2

12.2

0.0

5.9

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜就学前児童（ｎ＝442）＞

【子どもが病気の際の対応日数（年間）】 

(%) (%) 

(%) (%) 
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＜（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった＞ 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

＜父親又は母親のうち働いていない方が子どもをみた＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜病児・病後児保育施設の保育を利用した＞              ＜仕方なく子どもだけで留守番をさせた＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.4

11.5

14.8

1.6

16.4

3.3

1.6

3.3

0.0

14.8

1.6

13.1

1.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜就学前児童（ｎ＝61）＞

1.7

3.6

8.6

2.0

11.9

3.0

3.0

2.6

0.0

21.2

0.3

38.4

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜就学前児童（ｎ＝302）＞

7.5

12.0

14.7

2.0

27.6

0.9

2.3

0.9

0.2

16.7

0.0

14.0

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜就学前児童（ｎ＝442）＞

33.0

29.8

14.9

0.0

10.6

0.0

2.1

0.0

0.0

2.1

0.0

2.1

5.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝94）＞

5.6

8.2

14.2

3.9

12.0

2.6

4.7

2.6

0.0

23.2

0.0

19.3

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝233）＞

17.7

16.8

15.9

4.0

20.4

2.2

4.0

0.0

0.4

10.2

0.4

5.8

2.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝226）＞
(%) (%) 

(%) (%) 

(%) (%) 
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（２）病児・病後児のための保育施設等の利用希望 

平日の「定期的な教育・保育事業」が利用できなかった（学校を休んだ）とき、できれば「病児・病

後児のための保育施設等を利用したい」と思われた場合、その施設（事業）をお答えください。（すべ

てに〇） 

〔就学前児童：問12-１、小学生：問５-１〕 

平日の「定期的な教育・保育事業」が利用できなかった（学校を休んだ）人に、できれば「病児・病後児のため

の保育施設等を利用したい」と思った場合の施設（事業）について聞いたところ、「利用したいと思わなかった」が

最も多く、就学前児童で 64.5％、小学生で 87.4％、次いで「病児・病後児保育施設を利用したいと思った」が、

就学前児童で31.8％、小学生で 9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業とは、ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援などのこと

です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.8

7.3

0.8

64.5

1.3

0.0 50.0 100.0

病児・病後児保育施設を

利用したいと思った

地域住民が子育て家庭の身近な場所で

預かる事業を利用したいと思った

その他（ ）を利用したいと思った

利用したいと思わなかった

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝1,384）＞

9.8

2.3

0.3

87.4

1.7

0.0 50.0 100.0

＜小学生(ｎ＝917）＞

【病児・病後児のための保育施設等の利用希望（複数回答）】 

(%) (%) 
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 平日の「定期的な教育・保育事業」が利用できなかった（学校を休んだ）人に、できれば「病児・病後児のため

の保育施設等を利用したい」と思った場合の希望利用日数（年間）について聞いたところ、病児・病後児保育施

設は、就学前児童・小学生ともに「年５日」が最も多く、就学前児童で 27.3％、小学生で 33.3%、地域住民が子

育て家庭の身近な場所で預かる事業は、就学前児童で「年５日」が最も多く 35.6％、小学生で「年５日」と「年

10日」が最も多く、19.0％となっています。 

 

 

＜病児・病後児保育施設を利用したいと思った＞  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業を利用したいと思った＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.0

6.9

9.9

0.0

35.6

0.0

3.0

1.0

0.0

23.8

0.0

13.9

3.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜就学前児童（ｎ＝101）＞

2.7

6.8

10.2

0.9

27.3

1.1

3.2

0.7

0.5

25.7

0.2

18.4

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜就学前児童（ｎ＝440）＞

14.3

9.5

9.5

4.8

19.0

4.8

4.8

0.0

0.0

19.0

0.0

9.5

4.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝21）＞

7.8

14.4

14.4

1.1

33.3

1.1

2.2

1.1

0.0

12.2

0.0

5.6

6.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝90）＞

【病児・病後児のための保育施設等の希望利用日数（年間）】 

(%) (%) 

(%) (%) 
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６ 不定期の教育・保育事業や子育て短期支援事業の利用について 

（１）日中の不定期の教育・保育事業の利用状況 

保護者の私用（習い事、リフレッシュ目的等）、用事（結婚式や葬式、学校行事、通院等）、勤務日が

一定でない仕事等の目的で日中「不定期に」利用している事業はありますか（泊まりがけで利用する場

合を除く）。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問13〕 

保護者の私用（習い事、リフレッシュ目的等）、用事（結婚式や葬式、学校行事、通院等）、勤務日が一定でない

仕事等の目的で日中「不定期に」利用している事業は、「利用していない」が最も多く 92.6%、次いで「保育所・

認定こども園の一時保育」が 2.3％、「私立幼稚園等の預かり保育」が 1.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ※私立幼稚園等の預かり保育は、通常の就園時間を延長して預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ 

 

日中「不定期に」事業を利用している人に、その日数（年間）について聞いたところ、私立幼稚園等の預かり保

育は「年５日」が最も多く 28.1%、保育所・認定こども園の一時保育は「年 12 日以上」が最も多く 22.9%、届

出（認可外）保育施設、ベビーシッター等は「年 12日以上」が最も多く 34.6%となっています。 

なお、ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援については、対象者が少ないため省略しています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝32）＞        ＜就学前児童（ｎ＝48）＞         ＜就学前児童（ｎ＝26）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.4

3.8

15.4

0.0

7.7

0.0

0.0

7.7

0.0

11.5

0.0

34.6

3.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜届出（認可外）保育施設、

ベビーシッター等＞

14.6

6.3

12.5

4.2

20.8

2.1

0.0

2.1

0.0

10.4

2.1

22.9

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜保育所・認定こども園の

一時保育＞

6.3

6.3

25.0

3.1

28.1

0.0

3.1

0.0

0.0

12.5

0.0

15.6

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜私立幼稚園等の

預かり保育＞

92.6

1.6

2.3

0.2

1.3

0.5

1.7

0.0 50.0 100.0

利用していない

私立幼稚園等の預かり保育

保育所・認定こども園の一時保育

ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援

届出（認可外）保育施設、ベビーシッター等

その他

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

【日中の不定期の教育・保育事業の利用状況（複数回答）】 

(%) 

【日中の不定期の教育・保育事業の利用日数（年間）】 

(%) (%) (%) 
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（２）日中の一時的な教育・保育事業の利用希望 

私用や保護者の用事などの理由により、一定の費用を負担して一時的に教育・保育事業を利用する

必要があると思いますか（泊まりがけで利用する場合を除く）。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問14〕 

私用や保護者の用事などの理由により、一定の費用を負担して一時的に教育・保育事業を利用する必要があ

ると思うかについて聞いたところ、「利用する必要はない」が最も多く 52.0％、次いで「保護者の用事（結婚式や

葬式、学校行事、通院等）のために利用したい」が 32.7％、「私用（習い事、リフレッシュ目的等）のために利用し

たい」が 30.1％となっています。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 一定の費用を負担して一時的に教育・保育事業を利用する必要があると思う人に、必要な日数（年間）につい

て聞いたところ、私用（習い事、リフレッシュ目的等）のためでは、「年 12 日以上」が最も多く 39.0％、保護者の

用事（結婚式や葬式、学校行事、通院等）のためでは、「年５日」が最も多く 24.4％、勤務日が一定でない仕事

のためでは、「年 12日以上」が最も多く 43.4％となっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝618）＞            ＜就学前児童（ｎ＝672）＞        ＜就学前児童（ｎ＝219）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3

2.3

6.4

0.0

11.9

1.4

1.4

0.0

0.5

24.2

0.0

43.4

6.4

0.0 20.0 40.0 60.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜勤務日が一定でない仕事の

ために利用したい＞

4.0

8.9

15.5

0.9

24.4

4.8

1.2

0.1

0.0

17.3

0.0

19.3

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜保護者の用事のために

利用したい＞

1.5

4.9

11.2

1.5

17.0

5.7

0.8

0.5

0.2

15.7

0.0

39.0

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１日

年２日

年３日

年４日

年５日

年６日

年７日

年８日

年９日

年10日

年11日

年12日以上

不明・無回答

＜私用のために利用したい＞

52.0

30.1

32.7

10.7

1.1

1.5

0.0 50.0 100.0

利用する必要はない

私用（習い事、リフレッシュ目的等）の

ために利用したい

保護者の用事（結婚式や葬式、学校行事、

通院等）のために利用したい

勤務日が一定でない仕事のために利用したい

その他（ ）のために利用したい

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

【日中の一時的な教育・保育事業の利用希望（複数回答）】 

(%) 

【日中の一時的な教育・保育事業の必要利用日数（年間）】 

(%) 

(%) (%) 
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（３）子育て短期支援事業の利用希望 

あて名のお子さまについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや

育児不安、病気など）により、泊まりがけで年間何泊くらい、子育て短期支援事業（ショートステイ）

を利用する必要があると思いますか。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問15、小学生：問６〕 

保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊まりが

けで年間何泊くらい、子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用する必要があると思うかについて聞いたところ、

就学前児童・小学生とも「利用する必要はない」が最も多く、就学前児童で 79.9％、小学生で 83.6%、次いで

「保護者や家族の病気で利用したい」が就学前児童で11.3%、小学生で 11.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 子育て短期支援事業を利用したい人に、希望する泊数（年間）について聞いたところ、冠婚葬祭のためでは、

就学前児童・小学生ともに「年１泊」がもっと多く、就学前児童で 41.9%、小学生で 45.2%、保護者や家族の育

児疲れ・不安のためでは、就学前児童で「年２泊」が最も多く 18.8％、小学生で「年３泊」が最も多く 18.2%、保

護者や家族の病気のためでは、就学前児童で「年５泊」が最も多く 18.5%、小学生で「年３泊」が最も多く

24.2%となっています。 

 

 

＜就学前児童（ｎ＝124）＞         ＜就学前児童（ｎ＝223）＞           ＜就学前児童（ｎ＝233）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.2

17.2

15.0

2.1

18.5

2.6

2.6

0.0

0.0

7.7

0.0

10.7

6.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１泊

年２泊

年３泊

年４泊

年５泊

年６泊

年７泊

年８泊

年９泊

年10泊

年11泊

年12泊以上

不明・無回答

＜保護者や家族の病気で

利用したい＞

18.4

18.8

13.0

3.1

12.6

4.9

2.2

0.0

0.0

8.1

0.0

13.9

4.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

年１泊

年２泊

年３泊

年４泊

年５泊

年６泊

年７泊

年８泊

年９泊

年10泊

年11泊

年12泊以上

不明・無回答

＜保護者や家族の育児疲れ・

不安で利用したい＞

41.9

33.9

6.5

0.8

7.3

0.8

0.8

0.0

0.0

2.4

0.0

3.2

2.4

0.0 20.0 40.0 60.0

年１泊

年２泊

年３泊

年４泊

年５泊

年６泊

年７泊

年８泊

年９泊

年10泊

年11泊

年12泊以上

不明・無回答

＜冠婚葬祭で利用したい＞

3.1

4.4

11.9

1.1

83.6

1.2

0.0 50.0 100.0

冠婚葬祭で利用したい

保護者や家族の育児疲れ・

不安で利用したい

保護者や家族の病気で

利用したい

その他（ ）で利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

6.0

10.9

11.3

0.9

79.9

0.7

0.0 50.0 100.0

冠婚葬祭で利用したい

保護者や家族の育児疲れ・

不安で利用したい

保護者や家族の病気で

利用したい

その他（ ）で利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

【子育て短期支援事業の利用希望（複数回答）】 

【子育て短期支援事業の希望利用泊数（年間）】 

(%) (%) 

(%) 

(%) (%) 
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＜小学生（ｎ＝31）＞             ＜小学生（ｎ＝44）＞               ＜小学生（ｎ＝120）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 放課後の過ごし方について 

（１）放課後の過ごし方 

あて名のお子さまは、放課後（平日（月曜日から金曜日まで）の小学校終了後）の時間をどのような

場所で過ごしていますか。（すべてに〇）また、その日数等を記入してください。 

〔小学生：問７〕 

放課後を過ごしている場所は、「自宅」が最も多く 74.4％、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習

塾など）」が 49.8％、「公園、図書館などの公共施設」が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.4

16.4

49.8

2.9

0.1

18.3

3.4

21.4

4.1

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

児童館・児童センター

市立公民館で実施している

小学生を対象とした講座

小学校に併設の市立放課後児童クラブ

民間の放課後児童クラブ又は

届出（認可外）保育施設

公園、図書館などの公共施設

その他

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

16.7

21.7

24.2

3.3

13.3

0.8

5.8

0.0

0.0

4.2

0.0

3.3

6.7

0.0 20.0 40.0 60.0

年１泊

年２泊

年３泊

年４泊

年５泊

年６泊

年７泊

年８泊

年９泊

年10泊

年11泊

年12泊以上

不明・無回答

＜保護者や家族の病気で

利用したい＞

15.9

15.9

18.2

9.1

15.9

6.8

4.5

0.0

0.0

6.8

0.0

6.8

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

年１泊

年２泊

年３泊

年４泊

年５泊

年６泊

年７泊

年８泊

年９泊

年10泊

年11泊

年12泊以上

不明・無回答

＜保護者や家族の育児疲れ・

不安で利用したい＞

45.2

29.0

12.9

3.2

0.0

0.0

6.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.2

0.0 20.0 40.0 60.0

年１泊

年２泊

年３泊

年４泊

年５泊

年６泊

年７泊

年８泊

年９泊

年10泊

年11泊

年12泊以上

不明・無回答

＜冠婚葬祭で利用したい＞
(%) 

(%) (%) 

【放課後の過ごし方（複数回答）】 

(%) 
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 放課後過ごしている場所における利用日数は、自宅では「週５日」が最も多く 44.2％、祖父母や友人・知人宅

では「週１日」が最も多く 42.4％、習い事では「週２日」が最も多く 32.1％、児童館・児童センターでは「週１日」

が最も多く 69.0％、小学校に併設の市立放課後児童クラブでは「週５日」が最も多く 63.0％（利用時間は下校

時から 18 時までが最も多い）、民間の放課後児童クラブ又は届出（認可外）保育施設では「週５日」が最も多く

70.6％（利用時間は下校時から 18 時までが最も多い）、公園、図書館などの公共施設では「週１日」が最も多

く 42.8%となっています。 

 なお、市立公民館で実施している小学生を対象とした講座については、対象者が少ないため省略しています。 

 

  

＜小学生（ｎ＝749）＞             ＜小学生（ｎ＝165）＞              ＜小学生（ｎ＝501）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜小学生（ｎ＝29）＞              ＜小学生（ｎ＝184）＞              ＜小学生（ｎ＝184）＞ 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

＜小学生（ｎ＝34）＞              ＜小学生（ｎ＝34）＞               ＜小学生（ｎ＝215）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

5.9

20.6

55.9

17.6

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

15時以前

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

19時より後

不明・無回答

＜民間の放課後児童クラブ又

は届出（認可外）保育施設

（下校時からの利用時間）＞

1.1

10.3

27.2

45.7

15.2

0.0

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0

15時以前

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

19時より後

不明・無回答

＜小学校に併設の

市立放課後児童クラブ

（下校時からの利用時間）＞

42.8

29.3

11.2

9.8

6.5

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

不明・無回答

＜公園、図書館などの

公共施設＞

2.9

17.6

2.9

5.9

70.6

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

不明・無回答

＜民間の放課後児童クラブ又

は届出（認可外）保育施設

（１週当たりの日数）＞

1.6

6.0

10.3

18.5

63.0

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

不明・無回答

＜小学校に併設の

市立放課後児童クラブ

（１週当たりの日数）＞
69.0

17.2

3.4

0.0

10.3

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

不明・無回答

＜児童館・児童センター＞

25.1

32.1

24.8

12.4

5.0

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

不明・無回答

＜習い事＞

42.4

24.8

6.7

4.2

21.2

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

不明・無回答

＜祖父母や友人・知人宅＞

10.8

14.7

15.4

13.4

44.2

1.6

0.0 20.0 40.0 60.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

不明・無回答

＜自宅＞
(%) 

【放課後過ごしている場所における１週当たりの利用日数・時間帯】 

(%) (%) 

(%) (%) 

(%) (%) 

(%) 

(%) 
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（２）低学年における放課後児童クラブの利用希望 

あて名のお子さまについて、小学校１～３年生のうちは、放課後児童クラブ（学童保育）を利用した

いと思いますか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問16、小学生：問８〕 

４歳以上の人に、小学校１～３年生のうちは、平日の放課後に放課後児童クラブ（学童保育）を利用したいと思

うかについて聞いたところ、就学前児童では「利用したい」が 54.2％、小学生では「利用したい」が 34.2％で、

希望する日数及び利用時間は、就学前児童・小学生とも「週５日」で「（下校時から）18 時まで」が最も多くなっ

ています。 

 

 

 

                       ＜就学前児童（ｎ＝489）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

                         ＜小学生（ｎ＝344）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.3

8.7

24.1

49.4

16.0

1.2

0.0

0.3

0.0 20.0 40.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

2.0

3.8

11.3

14.2

68.6

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

0.0

0.0

0.0

1.6

8.8

25.4

44.4

18.0

1.6

0.2

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

0.4

1.2

9.4

11.2

77.7

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

34.2

59.6

6.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

54.2

36.7

9.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝902）＞

【放課後児童クラブの利用希望（平日の放課後）】 

(%) (%) (%) 

(%) (%) (%) 
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小学校１～３年生のうちは、土曜日に放課後児童クラブ（学童保育）を利用したいと思うかについて聞いたとこ

ろ、就学前児童では「利用したい」が 21.4％、小学生では「利用したい」が 11.4％で、希望する利用時間は、就

学前児童・小学生とも、利用開始時間は「８時から」、利用終了時間は「18時まで」が最も多くなっています。 

 

 

 

                        ＜就学前児童（ｎ＝193）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         ＜小学生（ｎ＝115）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.7

3.5

3.5

5.2

8.7

20.0

37.4

15.7

2.6

0.9

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

19.1

48.7

24.3

2.6

0.9

0.0

0.9

1.7

0.0

0.9

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

0.0

1.0

2.6

3.1

10.4

20.2

45.1

15.5

1.6

0.5

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

23.3

54.9

20.2

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

11.4

77.2

11.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

21.4

63.1

15.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝902）＞

【放課後児童クラブの利用希望（土曜日）】 

(%) (%) (%) 

(%) (%) (%) 



52 

小学校１～３年生のうちは、日曜・祝祭日に放課後児童クラブ（学童保育）を利用したいと思うかについて聞い

たところ、就学前児童では「利用したい」が 8.8％、小学生では「利用したい」が 4.1％で、希望する利用開始時

間は、就学前児童・小学生ともに「８時から」が最も多く、利用終了時間は、就学前児童で「18 時まで」、小学生

で「１８時まで」「19時まで」が最も多くなっています。 

 

 

 

                       ＜就学前児童（ｎ＝79）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        ＜小学生（ｎ＝41）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

24.4

31.7

31.7

9.8

0.0

2.4

0.0 20.0 40.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

24.4

43.9

24.4

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

0.0

2.4

2.4

0.0 20.0 40.0 60.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

0.0

0.0

1.3

3.8

1.3

27.8

44.3

13.9

6.3

1.3

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

26.6

41.8

27.8

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

4.1

83.7

12.2

0.0 50.0 100.0

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

8.8

74.7

16.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝902）＞
(%) 

【放課後児童クラブの利用希望（日曜・祝祭日）】 

(%) (%) 

(%) (%) (%) 
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小学校１～３年生のうちは、長期休業中（夏休み・冬休み等）に放課後児童クラブ（学童保育）を利用したいと

思うかについて聞いたところ、就学前児童では「利用したい」が60.1％、小学生では「利用したい」が40.2％で、

希望する利用日数は、就学前児童・小学生ともに「週５日」、希望する利用開始時間は「８時から」、利用終了時間

は「18時まで」が最も多くなっています。 

 

 

                       ＜就学前児童（ｎ＝542）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       ＜小学生（ｎ＝405）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5

1.0

3.0

9.1

10.6

22.7

38.5

12.1

1.0

0.0

0.5

0.0 30.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

24.2

51.9

20.2

2.0

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.2

0.5

0.0 30.0 60.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

1.2

5.4

13.8

13.6

61.2

4.2

0.5

0.0 40.0 80.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・

無回答

＜１週当たりの日数＞

0.9

0.2

2.6

7.9

12.9

25.5

37.6

10.9

1.3

0.2

0.0

0.0 30.0 60.0

12時以前

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

不明・無回答

＜利用終了時間＞

19.9

51.8

26.2

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.2

0.0 30.0 60.0

８時より前

８時から

９時から

10時から

11時から

12時から

13時から

14時から

15時から

16時以降

不明・無回答

＜利用開始時間＞

0.2

2.6

12.2

13.1

64.9

6.8

0.2

0.0 40.0 80.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・

無回答

＜１週当たりの日数＞

40.2

53.0

6.8

0.0 40.0 80.0

利用したい

利用する必要

はない

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

60.1

28.8

11.1

0.0 40.0 80.0

利用したい

利用する必要

はない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝902）＞

【放課後児童クラブの利用希望（長期休業中）】 

(%) (%) (%) (%) 

(%) (%) (%) (%) 
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（３）高学年における放課後児童クラブの利用希望 

あて名のお子さまが小学校高学年（４～６年生）になったとき、放課後児童クラブ（学童保育）を利

用したいと思いますか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問16-１、小学生：問８-１〕 

小学校１～３年生のうちは放課後児童クラブ（学童保育）を利用したい人に、小学校高学年（４～６年生）になっ

たとき、放課後児童クラブを利用したいと思うかについて聞いたところ、４年生では、就学前児童・小学生ともに

「長期休業中のみ利用したい」が最も多く、就学前児童で 38.3％、小学生で 41.6％となっています。 

また、５年生では、就学前児童・小学生ともに「利用したいとは思わない」が最も多く、就学前児童で 42.7％、

小学生で 42.1％、６年生では、就学前児童・小学生ともに「利用したいと思わない」が最も多く、就学前児童で

51.8％、小学生で 52.5％となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.5

28.4

52.5

2.6

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したい

長期休業中のみ

利用したい

利用したいと思わない

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝461）＞

19.5

35.6

42.1

2.8

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したい

長期休業中のみ

利用したい

利用したいと思わない

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝461）＞

33.0

41.6

23.4

2.0

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したい

長期休業中のみ

利用したい

利用したいと思わない

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝461）＞

18.2

28.1

51.8

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したい

長期休業中のみ

利用したい

利用したいと思わない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝583）＞

21.3

34.1

42.7

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したい

長期休業中のみ

利用したい

利用したいと思わない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝583）＞

36.5

38.3

23.8

1.4

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したい

長期休業中のみ

利用したい

利用したいと思わない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝583）＞

【放課後児童クラブの利用希望（５年生）】 

【放課後児童クラブの利用希望（６年生）】 

(%) (%) 

(%) (%) 

(%) (%) 

【放課後児童クラブの利用希望（４年生）】 
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（４）放課後子供教室の認知度及び利用希望 

放課後子供教室を知っていましたか。（〇は１つ） 

〔小学生：問９〕 

地域の方々の協力を得て、平日の放課後や週末に、小学校の余裕教室や公民館等で学習・スポーツ・文化芸

術活動等を体験する取り組みである放課後子供教室を知っているか聞いたところ、「知っていた」が 15.5％、「知

らなかった」が 83.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後子供教室が姫路市で実施された場合、参加したいと思いますか。（〇は１つ） 

〔小学生：問９-1〕 

放課後子供教室が姫路市で実施された場合、参加したいと思うかについて聞いたところ、「参加したいと思う」

が 47.2％、「参加したいと思わない」が 11.7％となっています。 

また、放課後子供教室が姫路市で実施された場合に参加したいと思う人に、希望する日数について聞いたとこ

ろ、「週２日」が最も多く 34.9％、次いで「週１日」が 24.8%、「週３日」が 21.9%となっています。 

 

 

                           ＜小学生（ｎ＝475）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.8

34.9

21.9

3.8

12.6

0.6

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日以上

不明・無回答

＜１週当たりの日数＞

47.2

11.7

40.7

0.4

0.0 20.0 40.0 60.0

参加したいと思う

参加したいと思わない

分からない

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

15.5

83.9

0.6

0.0 50.0 100.0

知っていた

知らなかった

不明・無回答

＜小学生(ｎ＝1,007）＞

【放課後子供教室の認知度】 

【放課後子供教室の利用希望】 

(%) 

(%) 

(%) 
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８ 子育て相談窓口の利用状況について 

〔就学前児童：問17、小学生：問10〕 

市が実施する子育て相談窓口の利用状況について聞いたところ、子育て世代包括支援センター（中央保健セ

ンター・南保健センター・西保健センター・中央保健センター北分室・こどもの未来健康支援センター「みらいえ」

内）については、就学前児童・小学生とも「知っているが利用したことがない」が最も多く、就学前児童で43.5％、

小学生で 40.0%となっています。 

すこやかセンター（子育て情報相談室）、駅前すくすくひろば、わくわくひろばについては、就学前児童・小学生と

も「知っているが利用したことがない」が最も多く、就学前児童で 41.5％、小学生で 38.9%となっています。 

星の子館、児童センターについては、就学前児童・小学生とも「利用したことがある」が最も多く、就学前児童で

47.8％、小学生で 69.8%となっています。 

こども家庭総合支援室（現：子育て支援室）については、就学前児童・小学生とも「知らない」が最も多く、就学

前児童で 74.9％、小学生で 75.9% となっています。 

ぱっそ kids については、就学前児童・小学生とも「知らない」が最も多く、就学前児童で 80.0％、小学生で

81.5%となっています。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

妊娠期から子育て期にわたり、保健師や保育士などの専門家が相談に応じる窓口として、次の施設

（事業）を利用していますか。（〇は１つ） 

1.6

21.0

74.9

2.5

2.6

20.0

75.9

1.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用したことが

ある

知っているが

利用したことがない

知らない

不明・無回答

＜こども家庭総合支援室

（現：子育て支援室）＞

就学前児童（n=2,055） 小学生（n=1,007）

47.8

36.0

14.2

2.0

69.8

22.9

6.4

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

利用したことが

ある

知っているが

利用したことがない

知らない

不明・無回答

＜星の子館、児童センター＞

就学前児童（n=2,055） 小学生（n=1,007）

27.9

41.5

28.7

1.8

31.7

38.9

28.0

1.4

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したことが

ある

知っているが

利用したことがない

知らない

不明・無回答

＜すこやかセンター（子育て情報相談室）、

駅前すくすくひろば、わくわくひろば＞

就学前児童（n=2,055） 小学生（n=1,007）

25.5

43.5

29.8

1.3

21.2

40.0

37.7

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0

利用したことが

ある

知っているが

利用したことがない

知らない

不明・無回答

＜子育て世代包括支援センター＞

就学前児童（n=2,055） 小学生（n=1,007）

【子育て相談窓口の利用状況】 

(%) 

(%) 

(%) 

(%) 
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3.4

14.4

80.0

2.3

4.8

12.4

81.5

1.3

0.0 50.0 100.0

利用したことが

ある

知っているが

利用したことがない

知らない

不明・無回答

＜ぱっそkids＞

就学前児童（n=2,055） 小学生（n=1,007）

(%) 
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９ 子育てと職場との両立支援制度について 

（１）育児休業の取得状況 

あて名のお子さまが生まれたとき、父親・母親のどちらかが、または両方が育児休業を取得しました

か。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問18〕 

子どもが生まれたとき、育児休業を取得したか聞いたところ、父親では「取得した（または現在取得中である）」

が 12.5％、「取得していない」が82.5％、母親では「取得した（または現在取得中である）」が 47.5%、「取得し

ていない」が8.2%となっています。 

また、育児休業を取得した（または現在取得中である）父親の取得（予定）期間は、「１週間まで」が最も多く

33.2％、次いで「１か月まで」が25.4%、「３か月～６か月」が 14.1%となっています。 

育児休業を取得した（または現在取得中である）母親の取得（予定）期間は、「１年０か月～１年５か月」が最も

多く 51.3%、次いで「１年６か月～１年 11か月」が 13.3%、「７か月～11か月」「２年０か月～２年 11か月」が

11.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜育児休業の取得（予定）期間（父親）＞        ＜育児休業の取得（予定）期間（母親）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.1

0.6

0.1

5.1

11.8

51.3

13.3

11.8

4.6

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0

１週間まで

２週間まで

１か月まで

２か月まで

３か月～６か月

７か月～11か月

１年０か月～１年５か月

１年６か月～１年11か月

２年０か月～２年11か月

３年以上

不明・無回答

＜就学前児童（n=977）＞

33.2

13.7

25.4

8.6

14.1

2.3

1.2

0.4

0.0

0.4

0.8

0.0 20.0 40.0

１週間まで

２週間まで

１か月まで

２か月まで

３か月～６か月

７か月～11か月

１年０か月～１年５か月

１年６か月～１年11か月

２年０か月～２年11か月

３年以上

不明・無回答

＜就学前児童（n=256）＞

0.7

12.5

82.5

4.4

43.1

47.5

8.2

1.2

0.0 50.0 100.0

働いていなかった

取得した（または現在

取得中である）

取得していない

不明・無回答

＜就学前児童(ｎ＝2,055）＞

父親 母親

【育児休業の取得状況】 

(%) 

(%) (%) 
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育児休業を取得していない人に、その理由について聞いたところ、父親は「仕事が忙しかった」が最も多く

43.8%、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 41.2%となっています。また、母親の育児休

業を取得していない理由は「その他」が最も多く 29.6%、次いで「子育てや家事に専念するため退職した」が

24.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.2

43.8

0.3

6.5

7.8

30.0

1.3

22.9

16.0

0.2

12.3

0.4

2.4

0.1

9.0

1.8

7.1

10.1

8.9

2.4

0.0

13.0

1.8

0.0

7.7

24.9

19.5

6.5

1.2

3.0

29.6

2.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

育児休業を取ると仕事に戻るのが

難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などを利用することができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため

育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）

を取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

＜就学前児童＞

父親（n=1,695） 母親（n=169）

(%) 
【育児休業を取得していない理由（複数回答）】 

(%) 
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（２）育児休業取得後の職場復帰の状況 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問18-1〕 

育児休業を取得した（または現在取得中である）人に、育児休業取得後、職場に復帰したかについて聞いたと

ころ、父親・母親ともに「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も多く、父親で 92.6%、母親で 70.0%、次いで

「現在も育児休業中である」が父親で 6.3%、母親で 23.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。（〇は１

つ） 

〔就学前児童：問18-２〕 

育児休業取得後、職場に復帰した人に、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングだったかについて聞いた

ところ、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が父親で 2.5%、母親で 40.8%、「それ以外だった」が父

親で 97.0%、母親で 58.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5

97.0

0.4

40.8

58.5

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

年度初めの入所に合わせた

タイミングだった

それ以外だった

不明・無回答

＜就学前児童＞

父親（n=237） 母親（n=684）

92.6

6.3

0.8

0.4

70.0

23.3

5.9

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

不明・無回答

＜就学前児童＞

父親（n=256） 母親（n=977）

【育児休業取得後の職場復帰の状況】 

(%) 

【育児休業から職場に復帰したタイミング】 

(%) 
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育児休業から職場に復帰したのは、希望していた時期でしたか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問18-３〕 

育児休業取得後、職場に復帰した人に、希望していた時期だったかについて聞いたところ、父親・母親とも「希

望していた時期だった」が最も多く、父親で 84.0%、母親で 70.6%、「希望していた時期ではなかった」が父親

で 12.2%、母親で 28.5％となっています。 

「希望していた時期だった」人に、復帰したときの子どもの年齢について聞いたところ、父親では「０か月」が最

も多く 27.1％、母親では「１歳０か月～１歳５か月」が最も多く 42.7%となっています。 

また、「希望していた時期ではなかった」人に、復帰を希望していた子どもの年齢について聞いたところ、父親で

は「３か月～６か月」が最も多く 34.5％、母親では「１歳０か月～１歳５か月」が最も多く 32.8％、一方、実際に復

帰したときの子どもの年齢は、父親では「１か月まで」が最も多く３１.0％、母親では「１歳０か月～１歳５か月」が

最も多く３6.4％となっています。 

  

 
                  ＜復帰したときの           ＜復帰したときの 

子どもの年齢（父親）＞        子どもの年齢（母親）＞ 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜復帰を希望していた子どもの年齢（父親）＞    ＜実際に復帰したときの子どもの年齢（父親）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.2

1.0

2.1

5.0

25.1

42.7

9.3

11.0

2.5

1.2

0.0 30.0 60.0

＜就学前児童（n=483）＞

24.1

31.0

10.3

13.8

3.4

0.0

0.0

10.3

3.4

3.4

0.0 20.0 40.0

０か月

１か月まで

２か月まで

３か月～６か月

０歳７か月～０歳11か月

１歳０か月～１歳５か月

１歳６か月～１歳11か月

２歳０か月～２歳11か月

３歳以上

不明・無回答

＜就学前児童（n=29）＞

6.9

3.4

3.4

34.5

3.4

10.3

10.3

13.8

3.4

10.3

0.0 20.0 40.0

０か月

１か月まで

２か月まで

３か月～６か月

０歳７か月～０歳11か月

１歳０か月～１歳５か月

１歳６か月～１歳11か月

２歳０か月～２歳11か月

３歳以上

不明・無回答

＜就学前児童（n=29）＞

27.1

23.6

8.5

15.1

6.5

5.0

1.5

3.5

0.5

8.5

0.0 20.0 40.0

０か月

１か月まで

２か月まで

３か月～６か月

０歳７か月～０歳11か月

１歳０か月～１歳５か月

１歳６か月～１歳11か月

２歳０か月～２歳11か月

３歳以上

不明・無回答

＜就学前児童（n=199）＞

84.0

12.2

3.8

70.6

28.5

0.9

0.0 50.0 100.0

希望していた

時期だった

希望していた

時期ではなかった

不明・無回答

＜就学前児童＞

父親（n=237） 母親（n=684）

 

【育児休業から職場に復帰した希望のタイミング】 

(%) (%) (%) 

(%) (%) 
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＜復帰を希望していた子どもの年齢（母親）＞      ＜実際に復帰したときの子どもの年齢（母親）＞ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）希望の時期に職場復帰しなかった理由 

希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（すべてに〇） 

〔就学前児童：問18-４〕 

希望の時期に職場復帰しなかった人にその理由を聞いたところ、希望より早く復帰した人は、父親では「経済的

な理由で早く復帰する必要があった」が最も多く 35.7％、母親では「希望する保育所に入るため」が最も多く

51.1%、希望より遅く復帰した人は、母親では「希望する保育所に入れなかったため」が最も多く85.0％となって

います。なお、希望より遅く復帰した父親は対象者が少ないため、省略しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5

1.5

3.6

10.3

21.5

36.4

12.3

9.2

0.5

4.1

0.0 30.0 60.0

０か月

１か月まで

２か月まで

３か月～６か月

０歳７か月～０歳11か月

１歳０か月～１歳５か月

１歳６か月～１歳11か月

２歳０か月～２歳11か月

３歳以上

不明・無回答

＜就学前児童（n=195）＞

0.0

1.0

1.0

2.1

17.9

32.8

13.8

19.0

11.3

1.0

0.0 30.0 60.0

０か月

１か月まで

２か月まで

３か月～６か月

０歳７か月～０歳11か月

１歳０か月～１歳５か月

１歳６か月～１歳11か月

２歳０か月～２歳11か月

３歳以上

不明・無回答

＜就学前児童（n=195）＞

3.6

3.6

35.7

28.6

32.1

0.0

51.1

0.7

22.2

28.9

28.1

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望が

あったため

経済的な理由で早く

復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の

時期に合わせるため

その他

不明・無回答

＜希望より早く復帰した＞

父親（n=28） 母親（n=135）

85.0

1.7

1.7

0.0

21.7

6.7

8.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

希望する保育所に

入れなかったため

配偶者や家族の希望が

あったため

自分や子どもなどの体調が

思わしくなかったため

職場の受け入れ態勢が

整っていなかったため

子どもをみてくれる人が

いなかったため

その他

不明・無回答

＜希望より遅く復帰した＞

母親（n=60）

【希望の時期に職場復帰しなかった理由（複数回答）】 

(%) (%) 

(%) (%) 
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（４）短時間勤務制度の利用状況 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問18-５〕 

育児休業からの職場復帰時に短時間勤務制度を利用したかについて聞いたところ、父親では「仕事が忙しか

ったため、利用しなかった」が最も多く 25.4%、次いで「配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用したた

め、利用しなかった」が 19.7%、母親では「短時間勤務制度を利用した」が最も多く 54.7％、次いで「短時間勤

務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなるので、利用しなかった」が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.1

3.9

25.4

13.2

19.7

14.0

6.6

3.5

3.5

7.0

54.7

6.9

6.6

11.4

0.3

2.2

5.8

1.9

6.0

4.1

0.0 20.0 40.0 60.0

短時間勤務制度を利用した

職場に短時間勤務制度を取りにくい

雰囲気があったため、利用しなかった

仕事が忙しかったため、利用しなかった

短時間勤務にすると給与が減額され、

経済的に苦しくなるので、利用しなかった

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を

利用したため、利用しなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）ため、利用できなかった

短時間勤務制度を利用できることを

知らなかったので、利用できなかった

その他

不明・無回答

＜就学前児童＞

父親（n=228) 母親（n=678）

【短時間勤務制度の利用状況】 

(%) 
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（５）職場復帰時に必ず教育・保育施設に預けられる場合の育児休業の取得希望 

職場に復帰したいと思ったときに必ず保育所や認定こども園等に預けられるならば、あて名のお子

さまが何歳になるまで育児休業を取得しますか。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問18-６〕 

現在も育児休業中である人に、職場に復帰したいと思ったときに必ず保育所や認定こども園等に預けられるな

らば、何歳になるまで育児休業を取得するかについて聞いたところ、父親では「子どもが１歳になる前に復帰した

い」が最も多く 43.8%、次いで「子どもが１歳を超えて職場で取得可能な期間、育児休業を取得したい」が

31.3%、母親では「子どもが１歳を超えて職場で取得可能な期間、育児休業を取得したい」が最も多く 63.6％、

次いで「子どもが１歳になるまで育児休業を取得したい」が 28.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0

31.3

43.8

0.0

28.1

63.6

4.8

3.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

子どもが１歳になるまで

育児休業を取得したい

子どもが１歳を超えて職場で取得可能な期間、

育児休業を取得したい

子どもが１歳になる前に復帰したい

不明・無回答

＜就学前児童＞

父親（n=16） 母親（n=228）

【職場復帰時に必ず教育・保育施設に預けられる場合の育児休業の取得希望】 

(%) 
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10 子育て情報の入手先について 

〔就学前児童：問19、小学生：問11〕 

子育て情報の入手先は、就学前児童・小学生とも「友人・知人」が最も多く、就学前児童で 73.8％、小学生で

76.0%、次いで「幼稚園、保育所、認定こども園、学校等」が就学前児童で 59.8%、小学生で 67.7%、「親族

（親、兄弟姉妹等）」が就学前児童で 55.5%、小学生で 50.3%となっています。 

また、就学前児童では「ＳＮＳ（Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）、Ｆａｃｅｂｏｏｋ、Ｉｎｓｔａｇｒａｍ、ＬＩＮＥ等）」が 35.3%、小学生では

「市の広報誌「広報ひめじ」」が 35.8%と多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段、子育てに関する情報をどこから入手していますか。（すべてに〇） 

55.5

73.8

59.8

12.1

9.1

14.5

23.1

11.1

10.9

14.7

6.9

5.1

35.3

1.0

1.0

3.2

2.1

0.5

50.3

76.0

67.7

6.5

4.6

14.2

35.8

8.4

10.0

21.8

5.7

5.7

22.6

1.7

0.3

2.3

1.8

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

親族（親、兄弟姉妹等）

友人・知人

幼稚園、保育所、認定こども園、学校等

地域子育て支援拠点（すこやかひろば、児童センター、

駅前すくすくひろば、のびのび広場みらいえ等）

保健所、保健センター・分室、こどもの未来健康

支援センター（子育て世代包括支援センター）

病院など医療機関

市の広報誌「広報ひめじ」

姫路市子育てガイドブック

子育て雑誌・育児書

テレビ、ラジオ、新聞

姫路市子育て応援サイト「わくわくチャイルド」

わくわくチャイルド以外のWEBサイト

SNS（X（旧Twitter）、Facebook、Instagram、LINE等）

姫路市公式アプリ「ひめじプラス」

姫路市子育て応援アプリ「ひめっこ手帳」

その他

情報の入手手段がわからない

不明・無回答

就学前児童（n=2,055） 小学生（n=1,007）

【子育て情報の入手先（複数回答）】 
(%) 
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11 子育て環境や支援の満足度について 

子育ての環境や支援の満足度について当てはまる番号に○をつけてください。（〇は１つ） 

〔就学前児童：問20、小学生：問12〕 

子育ての環境や支援の満足度について聞いたところ、「満足」（「満足度が高い」と「満足度がやや高い」の合

計）と答えた人の割合は、就学前児童で 21.3％、小学生で 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1

16.2

48.0

18.8

11.0

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0

満足度が高い

満足度がやや高い

普通

満足度がやや低い

満足度が低い

不明・無回答

＜就学前児童（ｎ＝2,055）＞

2.7

13.2

48.3

23.5

11.5

0.8

0.0 20.0 40.0 60.0

満足度が高い

満足度がやや高い

普通

満足度がやや低い

満足度が低い

不明・無回答

＜小学生（ｎ＝1,007）＞

【子育て環境や支援の満足度】 

(%) (%) 
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12 自由意見 

最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がありましたら、自由にご記

入ください。 

〔就学前児童：問21、小学生：問13〕 

調査票に自由意見欄を設けたところ、就学前児童保護者1,011人（全体の49.2％）、小学生保護者424人

（全体の 42.1％）から意見が寄せられました。 

項目ごとの件数及び多かった意見は、以下のとおりです。なお、意見内容が複数項目に渡る場合はそれぞれに

カウントしています。 

 

 

 

未就学児 小学生 計

保健・医療 163 85 248
医療費無償化、子どもへのインフルエンザワクチン助成、小

児科病院の増設など

子育て支援事業 197 37 234

病児保育の拡充（施設の増、医療機関での実施、地域差を

なくす）、一時預かりの充実（空きがない、利用できる施設の

公開）、オムツ・ミルクの無償配布、産後ケア事業の期間拡

大、ベビーカー・チャイルドシートの無料レンタル、ファミリーサ

ポートセンターの利用手続きの簡素化、子ども食堂などの食

事支援など

子育て支援全般 151 70 221

金銭的支援（物価高騰への対応）、母子・父子家庭及びひ

とり親・多子家庭への支援、児童手当の所得制限撤廃、子育

てイベントの充実、多世代・地域ぐるみで子育てできる環境

づくりなど

幼稚園・保育園・認定こども園へ

の入所（園）
190 11 201

兄弟優先枠の設定、入りたいタイミングで入園できない、待

機児童の解消など

遊び場・公共施設等 91 35 126

公園（遊具）の増設・衛生管理・老朽化対応、公園の駐車場

整備、夏場や天候にとらわれない屋内施設の充実、姫路駅

周辺の遊び場充実、バス・タクシー助成、未就学児と低学年

が一緒に遊べる環境づくりなど

放課後児童クラブ 56 69 125

利用料の見直し（低学年の無償化、１日単位料金の設定）、

時間延長、利用条件見直し（未就労・学校行事以外での受

け入れ）、質の確保、ルールの緩和、待機児童の解消、昼食

の提供など

仕事との両立支援 90 29 119

短時間勤務制度・看護休暇の拡大（低学年まで）、父親の

育児休業取得促進・育児参加の推進、母親の負担軽減、企

業による子育て世帯への取組充実、男女で共働き育児につ

いて学ぶ場の確保、家族時間の確保など

子育て支援に関する情報・利用

手続き
79 24 103

子育て支援情報の周知、相談先の充実（オンライン相談へ

の対応、担当職員の対応改善）、申請手続きの簡素化（電

子申請の推進）など

保育料 92 8 100
3歳未満・第2子以降の保育料無償化、預かり保育料の見

直しなど

保育所・認定こども園 81 2 83
教育・保育の質の担保、老朽園の改修、慣らし保育の拡大、

習い事の充実、ホームページでの情報公開など

項目 多かった意見
件数
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未就学児 小学生 計

小学校 30 52 82

少人数学校の統合、大規模校の改善、越境通学の導入、

PTA役員・スクールヘルパーの負担軽減、学校格差の是正

（オンライン授業の導入など）、不登校児への早期支援・フ

リースクール等受け皿の整備、先生の負担軽減、ホームペー

ジでの情報公開など

子育て支援施設 62 11 73
施設の利用のしやすさ、地域差をなくす、土日開館、親同士

の交流機会づくりなど

教育 28 37 65
高校・大学無償化、学用品・塾代の支援、学習場所・図書館

の充実、体験・学びの場づくりなど

幼稚園 53 11 64
３年保育の実施、時間延長、給食改善、長期休暇中の受け

入れ、年度途中の受け入れなど

保育士等 51 4 55
待遇改善、人員確保による業務軽減・労働時間の短縮・保

育の質の担保、短時間勤務の取得推進など

給食 28 25 53 給食費無償化、メニュー改善、給食室への冷暖房整備など

発達、障害、療育関連 23 22 45

相談先の充実、支援情報の提供、発達障害に対応した病

院・医師や療育施設の充実、利用手続きの簡素化、小学校

の授業サポート、通級教室の早期利用、支援が必要な親子

が安心して過ごせる場所づくり、養育者・きょうだい児の支援

など

安全・安心 13 22 35

事件・事故の防止、不審者対策、児童見守りアプリの導入、

歩道の整備、通学路の安全確保、学校外の子どもの居場所

づくり、熱中症対策など

その他 21 8 29

項目
件数

多かった意見
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Ⅳ 参考資料（調査票） 
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【就学前児童保護者用】 

姫路市子育て支援に関するアンケート 

【調査ご協力のお願い】 

皆さまには、日頃から市政に関するご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

さて、姫路市では、第2期姫路市子ども・子育て支援事業計画の下、安心して子どもを生み育て、

未来を担う子どもたちが明るく健やかに育つことのできるまちづくりを進めてまいりましたが、この

たび、子ども・子育てに関する施策を総合的に推進するため、「市町村こども計画」を新たに策定す

ることとなりました。 

そこで、皆さまの子育て支援の利用に係る現状や希望をおたずねし、計画策定に向けた基礎資料と

させていただくため、標記のアンケートを実施いたします。 

この調査は、市内にお住まいの就学前のお子さまの中から無作為に選んで、ご協力をお願いするも

ので、個々の回答内容について公表したり、調査の目的以外に使用したりすることはありません。 

ご多用のところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、アンケートにご協力いただきます

ようお願い申し上げます。 

令和５年１２月 

姫路市長 清元 秀泰 

 

 

 

① 特に断りのある場合以外は、封筒のあて名のお子さまについて、できる限りお子さまの身の回り

の世話を主にされている方が記入してください。 

② 回答方法には、選択肢の中から選んで当てはまる番号に○印をつけていただく場合と、□内に数

字を記入していただく場合があります。 

③ アンケートの用語説明については、１９ページ以降を参照してください。 

④ 選択肢の中から番号を選んでいただく場合には、１つの番号だけを選ぶ場合と、当てはまるすべ

ての番号を選ぶ場合とがありますので注意してください。また、「その他」を選ばれた場合は、

（  ）内に具体的な内容を記入してください。 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

ご記入に当たってのお願い 

お問い合わせ先 

姫路市こども未来局こども育成部 こども総務課 

電話：０７９－２２１－１５６０（直通・調査期間のみ利用可能） 

郵送で回答 

令和６年１月１６日（火）必着 

インターネットで回答 

令和６年１月１６日（火） 
まで入力できます →同封の返信用封筒（切手不要）

で返送してください。 
※19ページ以降は提出していただく必要は 

ありません 

→ＱＲコードを読み取って専用サイトに
アクセスし、右の「回答コード」を入力。 
各質問に回答し、送信してください。 
※回答コードは二重回答を防ぐために使用するもので、 

回答者個人を特定することはできません 

回答コード 
【        】 

１ 就学前児童保護者用調査票 
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問１は、すべての方におたずねします。                                    

問１ お住まいの小学校区はどこですか。  （○は１つ。分からない場合は町名を欄外にお書きください） 

あ行 1 青山 2 英賀保 3 莇野  4 網干 5 網干西 6 荒川 

 7 家島 8 伊勢 9 糸引 10 太市 11 大塩 12 大津 

 13 大津茂 14 置塩     

か行 15 勝原 16 旭陽 17 香呂 18 香呂南 19 古知  

さ行 20 飾磨 21 四郷 22 上菅 23 城乾 24 城西 25 城東 

 26 城北 27 城陽 28 白浜 29 菅生 30 船場 31 曽左 

た行 32 高岡 33 高岡西 34 高浜 35 谷内 36 谷外 37 津田 

 38 手柄 39 砥堀 40 豊富    

な行 41 中寺 42 野里     

は行 43 白鳥 44 白鷺 45 花田 46 林田 47 東 48 広畑 

 49 広畑第二 50 広峰 51 船津 52 別所 53 坊勢  

ま行 54 前之庄 55 増位 56 的形 57 御国野 58 水上 59 南大津 

  60 峰相 61 妻鹿     

や行 62 八木 63 安富北 64 安富南 65 安室 66 安室東 67 山田 

 68 八幡 69 余部     

その他  小学校区名が分からない場合 …（        ）町  

 

 

 

 

 

問２は、すべての方におたずねします。                                    

問２ あて名のお子さまの生年月を記入してください。             （□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

問３は、すべての方におたずねします。                                    

問３ あて名のお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っている方は、あて名のお子さまからみて、どなた

ですか。                                     （○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１は、お住まいの地域についておたずねします。 

問２、問３は、あて名のお子さまとご家族の状況についておたずねします。 

問２へ進んでください。 

２０     年     月生まれ       

問３へ進んでください。 

１ 父親と母親  ２ 主に母親  ３ 主に父親  ４ 主に祖父母  ５ その他（     ） 

問４へ進んでください。 
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問４は、すべての方におたずねします。                                    

問４ あて名のお子さまの父親、母親の現在の働き方（自営業や自営業を手伝っている方を含む。以下同じ。）

についてお答えください。（父親、母親ごとに、○は１つ。「３」に○をつけた方は、□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ このアンケートで、フルタイムとは、働いている時間が１週５日程度・１日８時間程度の方（育児短

時間勤務を含む）を、パートタイム、アルバイト等は、働いている時間がフルタイムより短い方を指し

ます。 

 

 

 

 

問４－１は、問４で父親、母親のいずれかで「３」「４」を選んだ方におたずねします。                                    

問４－１ フルタイムで働きたいと思いますか。                         （父親、母親ごとに、○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４は、あて名のお子さまの保護者の働き方についておたずねします。 

父親か母親のいずれかが「３」「４」を選んだ方は、問４－１へ進んでください。 

父親か母親のいずれかが「５」「６」を選んだ方は、問４－２へ進んでください。 

上記以外の方は、問５へ進んでください。 

 

 １ フルタイムで働きたいと思っており、実現

できる見込みがある 

 ２ フルタイムで働きたいと思っているが、実

現できる見込みはない 

 ３ 今後もパートタイム、アルバイト等で働く

ことを希望している 

 ４ パートタイム、アルバイト等をやめて、子

育てや家事に専念したい 

問４で父親か母親のいずれかが「５」「６」を選んだ方は、問４－２へ進んでください。 

上記以外の方は、問５へ進んでください。 

 １ フルタイムで働いている 

 ２ フルタイムで働いているが、産休、育休、介

護休業中である 

 ３ パートタイム、アルバイト等で働いている 

（１週当たり  日、１日当たり    時間） 

 ４ パートタイム、アルバイト等で働いているが、

産休、育休、介護休業中である 

 ５ 以前は働いていたが、現在は働いていない 

 ６ これまで働いたことがない 

 ７ 母子家庭である 

 ８ 父親・母親ともいない家庭である 

 １ フルタイムで働いている 

 ２ フルタイムで働いているが、産休、育休、介

護休業中である 

 ３ パートタイム、アルバイト等で働いている 

（１週当たり  日、１日当たり    時間） 

 ４ パートタイム、アルバイト等で働いているが、

産休、育休、介護休業中である 

 ５ 以前は働いていたが、現在は働いていない 

 ６ これまで働いたことがない 

 ７ 父子家庭である 

 ８ 父親・母親ともいない家庭である 

 １ フルタイムで働きたいと思っており、実現

できる見込みがある 

 ２ フルタイムで働きたいと思っているが、実

現できる見込みはない 

 ３ 今後もパートタイム、アルバイト等で働く

ことを希望している 

 ４ パートタイム、アルバイト等をやめて、子

育てや家事に専念したい 

父親（いずれかに〇） 母親（いずれかに〇） 

父親（いずれかに〇） 母親（いずれかに〇） 
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問４－２は、問４で父親、母親のいずれかで「５」「６」を選んだ方におたずねします。                                    

問４－２ 今後、働きたいという希望はありますか。                 （父親、母親ごとに、○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １ 子育てや家事などに専念したい（働く予定

はない） 

 ２ すぐにでも、または１年以内に働きたい 

  （○は１つ。「イ」に○をつけた方は、 

□に数字を１字ずつ） 

  ☞ 希望する働き方 

  ア フルタイム 

   イ パートタイム、アルバイト等 

 

 

 

 ３ １年より先、    年後から働きたい 

 ４ その他（             ） 

問５へ進んでください。 

父親（いずれかに〇） 母親（いずれかに〇） 

１週当たり   日 

１日当たり    時間 

希

望 

 １ 子育てや家事などに専念したい（働く予定

はない） 

 ２ すぐにでも、または１年以内に働きたい 

  （○は１つ。「イ」に○をつけた方は、 

□に数字を１字ずつ） 

  ☞ 希望する働き方 

  ア フルタイム 

   イ パートタイム、アルバイト等 

 

 

 

 ３ １年より先、    年後から働きたい 

 ４ その他（             ）

（    

     

     

     

     

     

     

  ） 

１週当たり   日 

１日当たり    時間 

希

望 
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問５は、すべての方におたずねします。                                     

問５ あて名のお子さまは、平日の「定期的な教育・保育事業」として、次の「１」～「７」の事業を利用し

ていますか。             （○はいくつでも。そのうち、主に利用しているものには◎を１つ） 

※ 「１」～「７」に○をつけた方は、現在の利用状況とその事業について利用を希望する時間等（現在 

の利用状況が希望どおりの場合は、同じ数字）も記入してください。    （□に数字を１字ずつ） 

※ 利用時間は、（例）０９時～１８時のように２４時間制で（以下このアンケートで「２４時間制」と 

いう指示がある場合は、（例）のように）記入してください。 

※ このアンケートで、『平日の「定期的な教育・保育事業」』とは、月曜日から金曜日までの間に、月 

単位で定期的に利用している事業を指します。各事業の概要は１９ページをご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５～問７は、あて名のお子さまの平日の定期的な教育・保育事業（幼稚園や保育所な

ど）の利用状況についておたずねします。 

 

番号に○（◎）を付けてください。  １週当たり 利用時間（24時間制で） 

１ 
幼稚園（市立・私立） 

（通常の就園時間の利用） 

現在     日      時～     時 

希望     日      時～     時 

２ 

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を

延長して預かる事業のうち定期的な利用

のみ） 

現在     日      時～     時 

希望     日      時～     時 

３ 保育所（市立・私立） 
現在     日      時～     時 

希望     日      時～     時 

４ 
認定こども園（市立・私立） 

※教育利用（１号認定） 

現在     日      時～     時 

希望     日 時～     時 

５ 
認定こども園（市立・私立） 

※保育利用（２号認定、３号認定） 

現在     日 時～     時 

希望     日      時～     時 

６ 

届出（認可外）保育施設 

（院内保育・事業所内保育施設・企業主

導型保育事業を含む。） 

現在     日      時～     時 

希望     日      時～     時 

７ 

その他（             ） 

※「１」～「６」に当てはまらない方や勤務時

間により利用時間が一定でない方は、右に具

体的に記入してください。 

現在  

希望  

８ 「１」～「７」の平日の「定期的な教育・保育事業」を利用していない 

 
「１」～「７」を選んだ方は、問５－１へ進んでください。 

「８」を選んだ方は、問６へ進んでください。 
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問５－１は、問５で「１」～「７」を選んだ方におたずねします。                                     

問５－１ 平日の「定期的な教育・保育事業」を利用されている理由は何ですか。   （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５－２は、問５で「１」～「７」を選んだ方におたずねします。                        

問５－２ あて名のお子さまの平日の「定期的な教育・保育事業」として、今後、利用したいと思う事業は何

ですか。           （○はいくつでも。そのうち、主に利用したいものには◎を１つ） 

※ 現在、利用している、利用していないにかかわらずお答えください。 

※ 利用には、保育料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ※ 各事業の概要は１９・２０ページをご覧ください。 

 

 

 

問５－３は、問５－２で「１（幼稚園）」「５（認定こども園の教育利用）」を選んだ方におたずねします。                    

問５－３ 問５－２で選んだ事業について、何歳から利用したいですか。既に利用している方は、何歳から利

用したかったですか。                             （〇は１つ） 

 

 

 

 

 １ ３歳から 

 ２ ４歳から 

 ３ ５歳から 

 １ 子どもの教育や発達のため 

 ２ 子育て（教育を含む）をしている方が現在働いている 

 ３ 子育て（教育を含む）をしている方が働く予定がある／仕事を探している 

 ４ 子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護している 

 ５ 子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害がある 

 ６ 子育て（教育を含む）をしている方が学生である 

 ７ その他（                                    ） 

問５－２へ進んでください。 

 １ 幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用） 

 ２ 幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

 ３ 保育所（市立・私立） 

 ４ 小規模保育事業 

 ５ 認定こども園の教育利用（１号認定） 

６ 認定こども園の保育利用（２号認定、３号認定） 

 ７ 事業所内保育事業 

 ８ 企業主導型保育事業 

 ９ その他の届出（認可外）保育施設 

 10 ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援 

 11 家庭的保育事業 

 12 居宅訪問型保育事業 

 13 その他（                             ） 

「１（幼稚園）」「５（認定こども園の教育利用）」を選んだ方は、問５－３へ進んでください。 

上記以外の方は、問５－４へ進んでください。 

問５－４へ進んでください。 
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問５－４は、問５で「１」～「７」を選んだ方におたずねします。                        

問５－４ あて名のお子さまの平日の「定期的な教育・保育事業」を選ぶ際に重視する項目をお答えください。 

（○はいくつでも。そのうち、特に重視する項目には◎を１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５－５は、問５で「１（幼稚園）」を選んだ方におたずねします。                                     

問５－５ あて名のお子さまについて、夏休み・冬休みなど長期の休業期間中に、幼稚園を利用したいと思い

ますか。          （○は１つ。「２」「３」に◯をつけた方は、□に数字を１字ずつ） 

    ※ 利用には、保育料など別途費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 
 

問５－６は、問５－５で「２」「３」を選んだ方におたずねします。                                     

問５－６ 「ほぼ毎日」または「週に数日」利用したい理由は何ですか。       （◯はいくつでも） 

 

 

 

 

 

問６は、問５で「８」を選んだ方におたずねします。                                     

問６ 平日の「定期的な教育・保育事業」を利用していない理由は何ですか。 

（○はいくつでも。「８」に○をつけた方は、□に数字を１字） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １ 居住校区（周辺を含む）に立地 

 ２ 通勤・送迎の利便性 

 ３ 施設の教育・保育方針や内容 

 ４ 施設長や職員の子ども・保護者への対応 

 ５ 建物・設備・園庭などの環境 

 

 ６ 開所時間（延長保育等） 

 ７ 利用者負担額（保育料、その他諸経費） 

 ８ バス送迎の有無 

 ９ その他（              ） 

                      

 

問５で「１（幼稚園）」を選んだ方は、問５-５へ進んでください。 

問５で「２」から「７」のみを選んだ方は、問７へ進んでください。 

 １ 利用したいとは思わない（利用する必要がない場合を含む） 

 ２ 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい           利用したい時間帯 

 ３ 休みの期間中、週に数日利用したい             h 時から     時まで 

「１」を選んだ方は、問７へ進んでください。 

「２」「３」を選んだ方は、問５－６へ進んでください。 

 １ 働いているため               ４ 親等親族の介護や手伝いが必要なため 

２ 週に数回仕事が入るため                  ５ レスパイト（息抜きのため）                         

 ３ 買い物等の用事をまとめて済ませるため     ６ その他（             ） 

 

   

 

問７へ進んでください。 

 １ 子どもの教育や発達のことを考えて、子どもの父親か母親が働かないで子どもをみている 

 ２ 子どもの祖父母や親戚の人がみている 

 ３ 近所の人や父母の友人・知人がみている 

 ４ 利用したいが、教育・保育事業に空きがない 

 ５ 利用したいが、経済的な理由で教育・保育事業を利用できない 

 ６ 利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 

 ７ 利用したいが、質や場所など、納得できる教育・保育事業がない 

 ８ 子どもがまだ小さいため（   歳くらいになったら利用しようと考えている） 

 ９ その他（                       ） 

問６－１へ進んでください。 
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問６－１は、問５で「８」を選んだ方におたずねします。                              

問６－１ あて名のお子さまの平日の「定期的な教育・保育事業」として、今後、利用したいと思う事業はあ

りますか。          （○はいくつでも。そのうち、主に利用したいものには◎を１つ） 

※ 利用には、保育料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ※各事業の概要は１９・２０ページをご覧ください。 

 

 

 

 

問６－２は、問６－１で「１（幼稚園）」「５（認定こども園の教育利用）」を選んだ方におたずねします。                    

問６－２ 問６－１で選んだ事業について、何歳から利用したいですか。          （〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

問６－３は、問５で「８」を選んだ方におたずねします。                             

問６－３ あて名のお子さまの平日の「定期的な教育・保育事業」を選ぶ際に重視する項目をお答えください。 

（○はいくつでも。そのうち、特に重視する項目には◎を１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 １ 幼稚園（市立・私立）（通常の就園時間の利用） 

 ２ 幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

 ３ 保育所（市立・私立） 

 ４ 小規模保育事業 

 ５ 認定こども園の教育利用（１号認定） 

６ 認定こども園の保育利用（２号認定、３号認定） 

 ７ 事業所内保育事業 

 ８ 企業主導型保育事業 

 ９ その他の届出（認可外）保育施設 

 10 ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援 

 11 家庭的保育事業 

 12 居宅訪問型保育事業 

 13 その他（                             ） 

 14 利用したいと思う事業はない（利用する必要がない） 

 １ 居住校区（周辺を含む）に立地 

 ２ 通勤・送迎の利便性 

 ３ 施設の教育・保育方針や内容 

 ４ 施設長や職員の子ども・保護者への対応 

 ５ 建物・設備・園庭などの環境 

 

 ６ 開所時間（延長保育等） 

 ７ 利用者負担額（保育料、その他諸経費） 

 ８ バス送迎の有無 

 ９ その他（              ） 

                      

  

問７へ進んでください。 

「１（幼稚園）」「５（認定こども園の教育利用）」を選んだ方は、問６－２へ進んでください。 

上記以外の方は、問６－３へ進んでください。 

問６－３へ進んでください。 

 １ ３歳から 

 ２ ４歳から 

 ３ ５歳から 



78 

 

問７は、あて名のお子さまが２歳児以下（令和２年４月２日以降の生まれ）の方におたずねします。      

※３歳児以上（令和２年４月１日以前の生まれ）の方は、問８へ進んでください。              

問７ あて名のお子さまについて、国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が本格実施された場

合、利用したいと思いますか。     （○は１つ。「１」に◯をつけた方は、□に数字を１字ずつ） 

※ 『こども誰でも通園制度（仮称）』とは、未就園児の親の育児負担の軽減や孤立を防ぐため、保護者

の就労状況にかかわらず、保育所や認定こども園を時間単位等で柔軟に利用できる制度で、来年度の試

行的事業について、対象は０歳６か月から２歳まで、利用時間は１人あたり月10時間を上限とする案が

示されています。 

※ 利用には、保育料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８は、すべての方におたずねします。                                     

問８ あて名のお子さまについて、平日の定期的な利用に加えて、土曜日、日曜日、祝日に、教育・保育事業

（幼稚園や保育所など）を、定期的に利用したいと思いますか（既に利用している方もお答えください）。 

※ 利用には、平日の保育料とは別に費用がかかる場合があります。 

（１）土曜日           （○は１つ。「２」「３」に◯をつけた方は、□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

 

（２）日曜日・祝日        （○は１つ。「２」「３」に◯をつけた方は、□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１は、問８（１）または（２）で「２」「３」を選んだ方におたずねします。                                     

問８－１ 「ほぼ毎週」または「月に１～２回」利用したい理由は何ですか。     （◯はいくつでも） 

 

 

 

 

 

問８は、あて名のお子さまの土・日曜日等の「定期的な教育・保育事業」（幼稚園や保

育所など）の利用希望についておたずねします。 

 

 １ 利用したいとは思わない（利用する必要がない場合を含む） 

 ２ ほぼ毎週利用したい           利用したい時間帯 

 ３ 月に１～２回利用したい              h 時から     時まで 

 １ 利用したいとは思わない（利用する必要がない場合を含む） 

 ２ ほぼ毎週利用したい           利用したい時間帯 

 ３ 月に１～２回利用したい                時から     時まで 

（１）または（２）で「２」「３」を選んだ方は、問８－１へ進んでください。  

「１」を選んだ方は、問９へ進んでください。 

 １ 働いているため               ４ 親等親族の介護や手伝いが必要なため 

２ 月に数回仕事が入るため           ５ レスパイト（息抜きのため） 

３ 平日に済ませられない用事をまとめて     ６ その他（              ）  

済ませるため                         

  

 

   

 

問９へ進んでください。 

 １ 利用したい（１月当たり  日、利用したい時間帯     時から     時まで 

 ２ 利用したいとは思わない（利用する必要がない場合を含む） 

問８へ進んでください。 



79 

 

 

 

 

問９は、すべての方におたずねします。                                     

問９ あて名のお子さまは、現在、在宅の乳幼児と保護者の交流や相談の場を提供する事業として、次の「１」

～「10」の事業を利用していますか。                     （○はいくつでも） 

※ 「１」～「10」に○をつけた方は、現在の利用状況を記入してください。  （□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10は、すべての方におたずねします。                                     

問10 在宅の乳幼児と保護者の交流や相談の場を提供する事業として、今後（も）利用したいと思う事業があ

りますか。                                 （○はいくつでも） 

※ 現在、利用している、利用していないにかかわらずお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11は、すべての方におたずねします。                                     

問11 あて名のお子さまは、現在、ファミリーサポートセンター事業（会員相互間の子育て援助）を利用して

いますか。            （○は１つ。「２」「３」に◯をつけた方は、□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

問９～問１１は、在宅の親子等を対象とした子育て支援事業（在宅親子子育て支援事業）

の利用状況についておたずねします。 

 

 

 

 

１ 幼稚園が実施する事業（例：オープンスクール） 年    回 または 月    回 

２ 保育所・認定こども園が実施する事業（例：園庭開放） 年    回 または 月    回 

３ 星の子館・児童センターが実施する事業 年    回 または 月    回 

４ すこやかセンター（子育て情報相談室）が実施する事業 年    回 または 月    回 

５ わくわく広場（夢前・家島・香寺・安富） 年    回 または 月    回 

６ 駅前すくすくひろば（ピオレ姫路内） 年    回 または 月    回 

７ のびのび広場みらいえ（こどもの未来健康支援センター内） 年    回 または 月    回 

８ ぱっそkids（総合福祉会館内） 年    回 または 月    回 

９ 公民館、社会福祉協議会、自治会、婦人会等の地域団体が実施する事業 年    回 または 月    回 

10 その他（                    ） 年    回 または 月    回 

11 「１」～「10」の事業を利用していない 

※各事業の概要は２０ページをご覧ください。 

 

問10へ進んでください。 

 １ 幼稚園が実施する事業 

２ 保育所・認定こども園が実施する事業 

 ３ 星の子館・児童センターが実施する事業 

４ すこやかセンター（子育て情報相談室）が 

実施する事業 

 ５ わくわく広場（夢前・家島・香寺・安富） 

 ６ 駅前すくすくひろば（ピオレ姫路内） 

 ７ のびのび広場みらいえ（こどもの未来健康 

支援センター内） 

８ ぱっそkids（総合福祉会館内） 

 ９ 公民館、社会福祉協議会、自治会、婦人会 

等の地域団体が実施する事業 

 10 その他（               ） 

 11 利用したいと思う事業はない 

 １ 利用していない（利用する必要がない場合を含む） 

 ２ ファミリーサポートセンター事業を利用している     １週当たり   日  

 ３ 利用していないが、今後利用したい         または１か月当たり     日程度 

または１か年当たり     日程度 

問12へ進んでください。 

問11へ進んでください。 

 ※ファミリーサポートセンター事業の概要は２０ページをご覧ください。 
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問12は、すべての方におたずねします。                                     

問12 この１年間に、あて名のお子さまの病気やケガで幼稚園や保育所などの平日の「定期的な教育・保育事

業」が利用できなかったことはありますか。ある場合は、その際にどのように対処されたかをお答えくださ

い。                                     （○はいくつでも） 

※ 「１」～「９」に○をつけた方は、その日数（年間）を記入してください。  （□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12－１は、問12で「１」～「９」を選んだ方におたずねします。                                     

問12－１ 平日の「定期的な教育・保育事業」が利用できなかったとき、できれば「病児・病後児のための保

育施設等を利用したい」と思われた場合、その施設（事業）をお答えください。 （○はいくつでも） 

※ 「１」～「３」に○をつけた方は、その日数（年間）を記入してください。（□に数字を１字ずつ） 

※ 病児・病後児保育施設またはファミリーサポートセンター（病児・病後児預かり）の利用前には、

病院等での受診が必要になります。 

※ 利用には、利用料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２は、あて名のお子さまの病気の際の対応についておたずねします。 

 １ 父親が仕事を休んで子どもをみた 年     日 

 ２ 母親が仕事を休んで子どもをみた 年     日 

 ３ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 年     日 

 ４ 父親又は母親のうち働いていない方が子どもをみた 年     日 

 ５ 病児・病後児保育施設の保育を利用した 年     日 

 ６ ベビーシッターを利用した 年     日 

 ７ ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援を利用した 年     日 

 ８ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 年     日 

 ９ その他（                  ） 年     日 

 10 特になかった 

 11 平日の「定期的な教育・保育事業」を利用していない 

 「１」～「９」を選んだ方は、問12－１へ進んでください。 

上記以外の方は、問13へ進んでください。 

 １ 病児・病後児保育施設を利用したいと思った 年     日 

 ２ 地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業（例：ファミリー 

サポートセンター会員同士の保育支援等）を利用したいと思った 
年     日 

 ３ その他（               ）を利用したいと思った 年     日 

 ４ 利用したいと思わなかった 

 問13へ進んでください。 



81 

 

 

 

 

問13は、すべての方におたずねします。                                     

問13 保護者の私用（習い事、リフレッシュ目的等）、用事（結婚式や葬式、学校行事、通院等）、勤務日が

一定でない仕事等の目的で日中「不定期に」利用している事業はありますか。   （○はいくつでも） 

※ 泊まりがけで利用する場合を除きます。 

※ 「２」～「６」に○をつけた方は、その日数（年間）を記入してください。（□に数字を１字ずつ） 

※ 利用には、利用料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問14は、すべての方におたずねします。                                     

問14 私用や保護者の用事などの理由により、一定の費用を負担して一時的に教育・保育事業を利用する必要

があると思いますか。                            （○はいくつでも） 

※ 泊まりがけで利用する場合を除きます。 

※ 「２」～「５」に○をつけた方は、その日数（年間）を記入してください。 （□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３～問１５は、あて名のお子さまの「不定期の」教育・保育事業（幼稚園や保育所

など）や子育て短期支援事業の利用希望についておたずねします。 

 

 

 

１ 利用していない  

 ２ 私立幼稚園等の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業 

   のうち不定期に利用する場合のみ） 
年     日 

 ３ 保育所・認定こども園の一時保育 年     日 

 ４ ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援 年     日 

 ５ 届出（認可外）保育施設、ベビーシッター等 年     日 

 ６ その他（                        ） 年     日 

※ 各事業の概要は１９・２０ページをご覧ください。 
問14へ進んでください。 

 １ 利用する必要はない  

 ２ 私用（習い事、リフレッシュ目的等）のために利用したい 年     日 

 ３ 保護者の用事（結婚式や葬式、学校行事、通院等）のため 

に利用したい 
年     日 

 ４ 勤務日が一定でない仕事のために利用したい 年     日 

 ５ その他（                       ） 

のために利用したい 
年     日 

 
問15へ進んでください。 
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問15は、すべての方におたずねします。                                     

問15 あて名のお子さまについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育

児不安、病気など）により、泊まりがけで年間何泊くらい、子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用

する必要があると思いますか。                        （〇はいくつでも） 

※ 「１」～「４」に○をつけた方は、その泊数（年間）を記入してください。（□に数字を１字ずつ） 

※ 利用には、利用料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問16は、あて名のお子さまが４歳以上の方におたずねします。（４歳未満の方は問17へ進んでください。）                                    

問16 あて名のお子さまについて、小学校１～３年生のうちは、放課後児童クラブ（学童保育）を利用したい

と思いますか。                        （①～④の区分ごとに、○は１つ） 

 ※ ①～④で「１」に○をつけた方は、希望する時間帯等も記入してください。（24時間制で。□に数字を１字ずつ） 

※ 放課後児童健全育成事業（放課後児童クラブ）の概要は２０ページをご覧ください。 

   ※ 利用には、利用料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６は、あて名のお子さま（４歳以上の方のみ）の小学校入学後の放課後の過ごし方

についておたずねします。 

 

 

 

 １ 冠婚葬祭で利用したい 年     泊 

 ２ 保護者や家族の育児疲れ・不安で利用したい 年     泊 

 ３ 保護者や家族の病気で利用したい 年     泊 

 ４ その他（                   ）で利用したい 年     泊 

 ５ 利用する必要はない 

※ 子育て短期支援事業（ショートステイ）の概要は２０ページをご覧ください。 

 

①平日の放課後 
１ 週   日で、下校時から     時まで利用したい 

２ 利用する必要はない 

②土曜日 
１     時から     時まで利用したい 

２ 利用する必要はない 

③日曜、祝日 
１     時から     時まで利用したい 

２ 利用する必要はない 

④長期休業中 

（夏休み・冬休み等） 

１ 週   日で、     時から     時まで利用したい 

２ 利用する必要はない 

 ①～④のいずれかで「１」を選んだ方は、問16－１へ進んでください。 

①～④の全部で「２」を選んだ方は、問17へ進んでください。 

あて名のお子さまが４歳以上の方は、問16へ進んでください。 

あて名のお子さまが４歳未満の方は、問17へ進んでください。 



83 

 

問16－１は、問16の①～④のいずれかで「１」を選んだ方におたずねします。                                   

問16－１ あて名のお子さまが小学校高学年（４～６年生）になったとき、放課後児童クラブ（学童保育）を

利用したいと思いますか。        （①４年生、②５年生、③６年生ごとに、○は１つ） 

     ※ 利用には、利用料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問17は、すべての方におたずねします。                                     

問17 妊娠期から子育て期にわたり、保健師や保育士などの専門家が相談に応じる窓口として、次の施設（事

業）を利用していますか。                    （①～⑤の区分ごとに、○は１つ） 

①子育て世代包括支援センター（中央保健センター・南保健セ

ンター・西保健センター・中央保健センター北分室・こどもの未来健康

支援センター「みらいえ」内） 
※妊娠期から子育て期の悩み全般についての相談。「みらいえ」では

ZOOMによるオンライン相談も実施しています 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

②すこやかセンター（子育て情報相談室）、駅前すくす

くひろば、わくわくひろば 

※乳幼児と保護者が集い交流する場の提供、子育てについての不安や悩

み・疑問などの相談及び情報提供 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

③星の子館、児童センター 

※遊びを通じた子どもたちの健全な育成、子育て中の親子の交流や育児

相談及び情報提供 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

④こども家庭総合支援室（総合福祉会館内） 

※18歳未満の子どもに関する家庭内のさまざまな問題についての相談 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

⑤ぱっそkids（総合福祉会館内） 

※成長がゆっくり、ことばが増えないなど、発達に関する気がかりなこ

とについての相談 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①４年生 １ 利用したい  ２ 長期休業中のみ利用したい  ３ 利用したいと思わない 

②５年生 １ 利用したい  ２ 長期休業中のみ利用したい  ３ 利用したいと思わない 

③６年生 １ 利用したい  ２ 長期休業中のみ利用したい  ３ 利用したいと思わない 

※ 令和５年度は、４年生の８％、５年生の３％、６年生の１％が利用しています。 

問17へ進んでください。 

問１７は、市が実施する子育て相談窓口の利用についておたずねします。 

問18へ進んでください。 
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問18は、すべての方におたずねします。                                    

問18 あて名のお子さまが生まれたとき、父親・母親のどちらかが、または両方が育児休業を取得しましたか。 

（父親、母親ごとに、○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親（いずれかに○） 

１ 働いていなかった 

２ 取得した（または現在取得中である） 

 

※ 取得（予定）期間をご記入ください。 

（□に数字を１字ずつ） 

  あて名のお子さまが   歳    か月から 

               歳    か月まで 

又は      日取得(予定) 

 

３ 取得していない 

 

※ 取得していない理由を「理由欄」から 

選んでその記号をご記入ください。 

※下から記号を選んでください（いくつでも） 

 １ 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 

 ２ 仕事が忙しかった 

 ３ （産休後に）仕事に早く復帰したかった 

 ４ 育児休業を取ると仕事に戻るのが難しそうだった 

 ５ 昇給・昇格などが遅れそうだった 

 ６ 収入減となり、経済的に苦しくなる 

 ７ 保育所（園）などを利用することができた 

 ８ 配偶者が育児休業制度を利用した 

 ９ 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど制度を利用する必要がなかった 

 10 子育てや家事に専念するため退職した 

 11 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 

 12 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 

 13 育児休業を取得できることを知らなかった 

 14 産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 

 15 その他（                            ） 

理 
 
 

由 
 
 

欄 

父親か母親のいずれかが「２（取得した）」を選んだ方は、問18－１へ進んでください。 

上記以外の方は、問19へ進んでください。 

問１８は、育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度についておたずねします。 

 

母親（いずれかに○） 

１ 働いていなかった 

２ 取得した（または現在取得中である） 

 

※ 取得（予定）期間をご記入ください。 

（□に数字を１字ずつ） 

  あて名のお子さまが   歳    か月から 

              歳    か月まで 

又は      日取得(予定) 

 

３ 取得していない 

 

※ 取得していない理由を「理由欄」から 

選んでその記号をご記入ください。 

※下から記号を選んでください（いくつでも） 
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問18－１は、問18で父親か母親のいずれかで「２（取得した）」を選んだ方におたずねします。                                    

問18－１ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。          （父親、母親ごとに、○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問18－２は、問18－１で父親か母親のいずれかで「１」を選んだ方におたずねします。                                    

問18－２ 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。 

（父親、母親ごとに、○は１つ） 

 

 

 

 

 

問18－３は、問18－２を答えた方におたずねします。                                    

問18－３ 育児休業から職場に復帰したのは、希望していた時期でしたか。（父親、母親ごとに、○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １ 育児休業取得後、職場に復帰した 

 ２ 現在も育児休業中である 

 ３ 育児休業中に離職した 

父親か母親のいずれかが「１」を選んだ方は、問18－２へ進んでください。 

父親か母親のいずれかが「２」を選んだ方は、問18－６へ進んでください。 

上記以外の方は、問19へ進んでください。 

 １ 年度初めの入所に合わせたタイミングだった 

２ それ以外だった 

問18－３へ進んでください。 

 １ 希望していた時期だった 

 

※「１」に○をつけた方は、復帰したときの 

お子さまの年齢をご記入ください。 

（□に数字を１字ずつ） 

☞あて名のお子さまの年齢が   歳     か月 

２ 希望していた時期ではなかった 

 

※「２」に○をつけた方は、希望していたときと、 

実際に復帰したときのお子さまの年齢をご記入

ください。      （□に数字を１字ずつ）                  

☞あて名のお子さまの年齢が 

  歳     か月のときに復帰したかったが、 

実際には、あて名のお子さまが 

  歳     か月のときに復帰した。 

父親か母親のいずれかが「１」を選んだ方は、問18－５へ進んでください。 

父親か母親のいずれかが「２」を選んだ方は、問18－４へ進んでください。 

 １ 育児休業取得後、職場に復帰した 

 ２ 現在も育児休業中である 

 ３ 育児休業中に離職した 

父親（いずれかに〇） 母親（いずれかに〇） 

父親（いずれかに〇） 母親（いずれかに〇） 

 １ 年度初めの入所に合わせたタイミングだった 

２ それ以外だった 

父親（いずれかに〇） 母親（いずれかに〇） 

 １ 希望していた時期だった 

 

※「１」に○をつけた方は、復帰したときの 

お子さまの年齢をご記入ください。 

（□に数字を１字ずつ） 

☞あて名のお子さまの年齢が   歳     か月 

２ 希望していた時期ではなかった 

 

※「２」に○をつけた方は、希望していたときと、 

実際に復帰したときのお子さまの年齢をご記入

ください。      （□に数字を１字ずつ）                  

☞あて名のお子さまの年齢が 

  歳     か月のときに復帰したかったが、 

実際には、あて名のお子さまが 

  歳     か月のときに復帰した。 
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問18－４は、問18－３で父親か母親のいずれかで「２」を選んだ方におたずねします。                                    

問18－４ 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。   （父親、母親ごとに、○はいくつでも） 

【①  希望より早く復帰した方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【②  希望より遅く復帰した方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問18－５は、問18－３で父親か母親のいずれかで「１」を選んだ方と問18－４を答えた方におたずねします。                                    

問18－５ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（父親、母親ごとに、○は１つ） 

     ※ 短時間勤務制度とは、小学校就学の始期に達するまでの子どもを養育するために、常勤職員のま

ま、いくつかある勤務形態から選択し、希望する日及び時間帯に勤務することができる制度です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １ 希望する保育所に入るため 

 ２ 配偶者や家族の希望があったため 

 ３ 経済的な理由で早く復帰する必要があった 

４ 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 

 ５ その他（               ） 

 

 １ 希望する保育所に入れなかったため 

 ２ 配偶者や家族の希望があったため 

 ３ 自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 

４ 職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 

 ５ 子どもをみてくれる人がいなかったため 

 ６ その他（               ） 

問18－５へ進んでください。 

 １ 短時間勤務制度を利用した 

 ２ 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があったため、利用しなかった 

 ３ 仕事が忙しかったため、利用しなかった 

 ４ 短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなるので、利用しなかった 

 ５ 配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用したため、利用しなかった 

 ６ 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 

 ７ 職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）ため、利用できなかった 

 ８ 短時間勤務制度を利用できることを知らなかったので、利用できなかった 

 ９ その他（                              ） 

問18－１で父親か母親のいずれかが「２」を選んだ方は、問18－６へ進んでください。 

上記以外の方は、問19へ進んでください。 

 １ 希望する保育所に入るため 

 ２ 配偶者や家族の希望があったため 

 ３ 経済的な理由で早く復帰する必要があった 

４ 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 

 ５ その他（               ） 

 

父親（〇はいくつでも） 母親（〇はいくつでも） 

 １ 希望する保育所に入れなかったため 

 ２ 配偶者や家族の希望があったため 

 ３ 自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 

４ 職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 

 ５ 子どもをみてくれる人がいなかったため 

 ６ その他（               ） 

父親 
（いずれかに〇） 

母親（〇はいくつでも） 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

６ 

７ 

８ 

９ 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

６ 

７ 

８ 

９ 

母親 
（いずれかに〇） 

父親（〇はいくつでも） 
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問18－６は、問18－１で父親か母親のいずれかで「２」を選んだ方におたずねします。                                    

問18－６ 職場に復帰したいと思ったときに必ず保育所や認定こども園等に預けられるならば、あて名のお子

さまが何歳になるまで育児休業を取得しますか。        （父親、母親ごとに、○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問19は、すべての方におたずねします。                                    

問19 普段、子育てに関する情報をどこから入手していますか。           （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 姫路市子育て応援アプリ「ひめっこ手帳」…妊婦や子どもの健診データの記録や予防接種のスケジュール管

理、子どもの成長記録の共有等に加え、市の子育て情報を配信。令和５年９月から開始。無料で利用できます。 

 

 

 

 

 

 

 １ 子どもが１歳になるまで育児休業を取得したい 

 ２ 子どもが１歳を超えて職場で取得可能な期間、育児休業を取得したい 

 ３ 子どもが１歳になる前に復帰したい 

問19へ進んでください。 

問１９～問２１は、子育て情報の入手先、子育て支援への満足度などについておたずねします。 

 

 

 

 １ 親族（親、兄弟姉妹等） 

 ２ 友人・知人 

 ３ 幼稚園、保育所、認定こども園、学校等 

 ４ 地域子育て支援拠点（すこやかひろば、児童センター、駅前すくすくひろば、のびのび広場みらいえ等） 

 ５ 保健所、保健センター・分室、こどもの未来健康支援センター（子育て世代包括支援センター） 

 ６ 病院など医療機関 

７ 市の広報誌「広報ひめじ」 

 ８ 姫路市子育てガイドブック 

９ 子育て雑誌・育児書 

 10 テレビ、ラジオ、新聞 

11 姫路市子育て応援サイト「わくわくチャイルド」 

 12 わくわくチャイルド以外のWEBサイト 

 13 SNS（X（旧Twitter）、Facebook、Instagram、LINE等） 

 14 姫路市公式アプリ「ひめじプラス」 

 15 姫路市子育て応援アプリ「ひめっこ手帳」※ 

 16 その他（                                  ） 

 17 情報の入手手段がわからない 

問20へ進んでください。 

父親 
（いずれかに〇） 

母親 
（いずれかに〇） 

１ 

２ 

３ 

１ 

２ 

３ 
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問20は、すべての方におたずねします。                                    

問20 子育ての環境や支援の満足度について当てはまる番号に○をつけてください。      （○は１つ）             

 

 

 

 

 

 

問21は、すべての方におたずねします。                                    

問21 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がありましたら、自由にご記入

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 

切手は貼らずに同封の封筒に入れて、郵送してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問21へ進んでください。 

 

 満足度が低い                               満足度が高い 

   １        ２         ３        ４        ５ 
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姫路市子育て支援に関するアンケート【就学前児童保護者用】 用語説明 

 

 
 幼稚園は、義務教育及びその後の教育の基礎を培う
ものとして、幼児を保育し、健やかな成長のために適
当な環境を与えて、その心身の発達を助長することを
目的として設置された学校教育法に基づく教育施設
です。 
 姫路市が設置・運営する市立幼稚園と、国が定めた

設置基準を満たして都道府県知事に認可された私立

幼稚園に分類されます。 
○施設数（施設一覧は２１ページをご覧ください。） 
 ・市立幼稚園：３３か所 
 ・私立幼稚園： １か所 

 

 

 
 保育所は、保護者が仕事や病気などの理由により子
どもの保育ができない場合に、子どもを預かって保育
することを目的として設置された児童福祉法に基づ
く児童福祉施設です。 
 姫路市が設置運営する市立保育所と、保育所の設備

及び運営に関する基準を満たして姫路市長に認可さ

れた私立（認可）保育所に分類されます。 

○施設数（施設一覧は２１ページをご覧ください。） 
 ・市立保育所：１８か所 
 ・私立保育所：１３か所 

 

 

 
 保護者が働いている、いないに関わらず、就学前の

子どもに教育・保育を一体的に提供し、地域における

子育て支援を行うことを目的として、認定を受けた施

設です。 

○施設数（施設一覧は２１ページをご覧ください。） 
・市立認定こども園：１１か所 
・私立認定こども園：７４か所 

 
 

 

乳幼児を保育することを目的とする施設であり、保

育所や幼稚園の認可を受けていない施設を総称した

ものです。入所手続きや保育料、保育時間、運営や設

備なども各施設によって異なります。利用にあたって

は、利用者が直接その施設へ申し込むこととなりま

す。 

 

 
平成28年度に内閣府が開始した事業で、企業が従業

員の働き方に応じた柔軟な保育サービスを提供する
ため、単独または共同で設置・利用する認可外保育施
設です。 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 子ども・子育て支援新制度では、市が、児童の年齢や
教育・保育の必要性に応じて３つの区分に認定します。 
 

認定区分 年齢、保育の必要性 利用先 
１号認定 ・満３歳以上 

・教育標準
時間認定 

教育を希
望する場
合 

幼稚園・ 
認定こども
園（教育を希
望する方） 

２号認定 ・満３歳以上 
・保育認定 

「保育を
必要とす
る事由」に
該当し、保
育所等で
の保育を
希望する
場合 

保育所・認定
こども園（保
育を希望す
る方） 

３号認定 ・満３歳未満 
・保育認定 

「保育を
必要とす
る事由」に
該当し、保
育所等で
の保育を
希望する
場合 

 

 
 
 主に０歳から２歳児の少人数（６人から19人）を対

象に、家庭的保育に近い雰囲気のもと、きめ細やかな保

育を行う事業です。 
※現在、姫路市ではこの事業は実施していません。 
 
 
 
 保育者が、保育者の自宅の居室などを保育室として使
い、仕事や病気などの理由により家庭で保育できない保
護者に代わって子どもを預かる事業です。 
※現在、姫路市ではこの事業は実施していません。 
 
 
 
 会社の事業所の保育施設などで、従業員の子どもと地
域の子どもを一緒に保育する事業です。 
※現在、姫路市ではこの事業は実施していません。 

 

 
 
保育者が、子どもの家庭で、仕事や病気などの理由 

で保育できない保護者に代わって子どもを預かる事業
です。 
※現在、姫路市ではこの事業は実施していません。 

 

 

 

 

幼稚園 

家庭的保育事業 

保育所 

認定こども園 

居宅訪問型保育事業 

届出（認可外）保育施設 

認定区分 

小規模保育事業 

事業所内保育事業 

企業主導型保育事業 
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通常の教育時間の前後や、土曜日又は日曜日・夏休

み等の長期休業中に、幼稚園、認定こども園が、保護
者の要請等に応じて、在園児（１号認定）を対象に教
育時間外の教育・保育を行う事業です。 
 時間や費用は、園によって異なります。 
○実施施設数 
 ・私立幼稚園   ： １か所 
・市立認定こども園：１１か所 
・私立認定こども園：７４か所 
 
 
 
 
保護者が病気、冠婚葬祭、リフレッシュなどの理由

で、保育所等に入所していない子どもを保育所、認定
こども園その他の場所で一時的に預かり、保育する事
業です。 
○実施施設数 
・市立保育所・認定こども園：２か所 
・私立保育所：３か所 
・私立認定こども園：２６か所 

○保育料（市立） 
・３歳未満児：日額２，５００円 
    （４時間以内の利用：２，０００円） 
・３歳以上児：日額２，３００円 
    （４時間以内の利用：１，８００円） 
 

 

 
 保育認定を受けた子どもについて、通常の利用時間

以外の時間において、保育所、認定こども園等で保育

を実施する事業です。 
○実施施設数（標準時間延長） 
・市立保育所・認定こども園：１６か所 
・私立保育所：１２か所 
・私立認定こども園：７０か所 

○保育料（市立） 
・月額０～３，５００円（標準時間延長） 

※所得により異なります。 
 

 
 
 公共施設や保育所、児童館等の地域の身近な場所
で、乳幼児のいる子育て中の親子が交流を行う場所を
開設し、育児相談、情報提供等を実施する事業です。 
〇実施施設数 
・すこやかセンター（すこやかひろば）：１か所 

・駅前すくすくひろば  ：１か所 

・のびのび広場みらいえ ：１か所 

・わくわく広場    ：４か所 

・児童センター    ：９か所 

・星の子館      ：１か所 

・ぱっそkids         ：１か所 

・市立保育所     ：５か所 

 ・私立認定こども園    ：６か所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
０歳～小学校６年生までの子どもがいる子育ての援

助を受けたい人（依頼会員）と子育ての援助をしたい人
（提供会員）を登録し、会員間で育児の援助を行う事業
です。 
○利用料 
・月～金（祝日を除く）の午前７時～午後８時 

：１時間７００円 
（病児・病後児の場合：１時間１，０００円） 

・上記時間外、土、日、祝日：１時間８００円 
（病児・病後児の場合：１時間１，１００円） 

 ※病児・病後児の場合の活動時間は、午前７時から午
後７時まで。 
※交通費等は実費となります。 

○援助の事例 
 ・保育所等の開始前後の預かりや送迎 
 ・習い事への送迎 
 ・病院受診後の病児・病後児の預かり 
 ・保護者のリフレッシュや用事の間の預かり 

 

 
 
保育所等へ通所している子どもが病気又は病気の回

復期にあり、保護者が仕事等のため家庭で看護・保育で
きないときに、市内の専用施設で一時的に看護・保育す
る事業です。 
○実施施設数 
 ・病児・病後児保育施設：３か所 
 ・病後児保育施設   ：１か所 
○利用料 
・姫路市に住民登録がある世帯：２，０００円 
           （所得による減免あり） 
・姫路市に住民登録がない世帯：３，０００円 
※利用時には医療機関発行の医師連絡票が必要です。 

 

 

 
保護者が疾病等により、家庭で児童を養育することが

困難になった場合に、一時的に児童を預かる事業です。 
○実施施設 
 ・２歳未満：乳児院 
 ・２歳以上：児童養護施設 
○利用料 
 ・所得・児童の年齢等により日額０～５，３５０円 

 
 

 
保護者が就労等の理由により昼間家庭にいない小学

生に対し、授業終了後や夏休み等の期間において、適切
な遊びと生活の場を提供し、健全な育成を図る事業で
す。実施主体は、公設公営や民設民営等、地域により様々
です。 
○実施施設数 
・市立：６７か所 
・私立： ９か所 

○利用料（市立） 
 ・月額７，０００円（８月のみ１０，０００円） 
※おやつ代等は実費となります。 

非在園児を対象とした一時預かり（一時保育） 

幼稚園等における在園児を対象とした一時

預かり（預かり保育） 

子育て短期支援事業（ショートステイ） 

放課後児童健全育成事業（放課後児童クラブ） 

地域子育て支援拠点事業 

ファミリーサポートセンター事業 

病児・病後児保育事業 

延長保育事業 
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姫路市内の教育・保育施設の一覧  

 

〇認定こども園（1号認定、2号認定又は3号認定を受けた子どもが利用できます）

区分 施設名 小学校区 区分 施設名 小学校区 区分 施設名 小学校区

公立 太市こども園 太市 私立 豊富台保育園 豊富 私立 専徳寺ひろはた保育園とまみ分園 荒川

公立 山田こども園 山田 私立 船場御坊幼稚園 船場 私立 姫路保育園イーグレ分園 白鷺

公立 船津こども園 船津 私立 聖ミカエル広畑幼稚園 広畑第二 私立 みどりヶ丘幼児園かまえ分園 津田

公立 的形こども園 的形 私立 姫路日ノ本短期大学付属幼稚園 香呂 私立 フタバ幼稚園 飾磨

公立 林田こども園 林田 私立 五字ヶ丘幼稚園 高岡 私立 エンゼル学園幼稚園 広峰

公立 四郷和光こども園 四郷 私立 クローバーこども園 高岡 私立 しげる幼稚園 荒川

公立 砥堀こども園 砥堀 私立 姫路東こども園 糸引 私立 真愛幼稚園 曽左

公立 前之庄こども園 前之庄 私立 妻鹿みどりこども園 妻鹿 私立 真教寺宝国幼稚園 津田

公立 香呂こども園 香呂 私立 別所まるやまこども園 別所 私立 マリア幼稚園 網干西

公立 安富こども園 安富南 私立 安室保育園 安室 私立 まるやま保育園 城西

公立 中寺こども園 中寺 私立 青葉台こども園 香呂南 私立 網干れんげ保育園 旭陽

私立 萩学園 豊富 私立 ほうこく保育園 津田 私立 うさざき 白浜

私立 みどりこども園 谷内 私立 専徳寺ひろはた保育園 広畑第二 私立 城見ヶ丘保育園 城北

私立 姫路ひまわり保育園 曽左 私立 姫路保育園 野里 私立 あかつき保育園 花田

私立 瑠璃こども園 網干 私立 播磨灘こども園 広畑第二 私立 ゆめさき保育園 八幡

私立 峰相ひまわり保育園 峰相 私立 瑠璃よこはまこども園 網干 私立 どんぐり保育園 大塩

私立 チコハウス山びここども園 八幡 私立 みどりヶ丘幼児園 城北 私立 網干保育園 網干

私立 津田このみ学園 津田 私立 荒川ひまわり保育園 荒川 私立 慈恵保育園 飾磨

私立 徳栄寺こども園 余部 私立 東山保育園 四郷 私立 のぎ保育園 勝原

私立 書写認定こども園 曽左 私立 第二姫路東こども園 糸引 私立 KEIこどもえん 広畑

私立 保城さくらんぼこども園 水上 私立 エミリア・サンこども園 高浜 私立 白鷺園保育所 野里

私立 やながせ保育園 勝原 私立 高浜コスモスこども園 高浜 私立 チコハウスあおぞら保育園 別所

私立 広峰保育園 広峰 私立 みどりこども園分園 谷内 私立 あゆみ保育園 安室東

私立 八木保育園 八木 私立 姫路ひまわり保育園分園 曽左 私立 みのり保育園 大津

私立 三恵城山こども園 置塩 私立 荒川ひまわり保育園手柄分園 手柄 私立 景福寺瑞松学院 城西

私立 すごう保育園 菅生 私立 チコハウス山びここども園分園 広畑 私立 もく保育園 城陽

私立 野里こども園 野里 私立 津田このみ学園三宅分園 高浜 私立 しんきひかり保育園 城西

私立 ベイカ 城東 私立 津田このみ学園今在家分園 津田 私立 幼児学舎　子どもライブラリー 安室

私立 専徳寺保育園 南大津 私立 やながせ保育園大津みやび野分園 大津茂 私立 ベアズガーデン国際自然こども園 高岡

私立 勝原保育園 大津茂 私立 八木保育園分園 白浜 私立 延命保育園 御国野

私立 保城こども園 水上 私立 チコハウス山びここども園広畑分園 広畑 私立 広畑保育園 広畑

私立 姫路前山保育園 安室 私立 専徳寺保育園勝原駅前分園 勝原 私立 松風認定こども園 城陽

私立 こじかこども園 高浜 私立 勝原保育園分園 勝原 私立 うさざき分園 白浜

私立 サンこども園 峰相 私立 別所まるやまこども園分園 別所 私立 もく保育園分園 城陽

〇幼稚園（1号認定を受けた子どもが利用できます）

区分 施設名 小学校区 区分 施設名 小学校区 区分 施設名 小学校区

公立 水上幼稚園 水上 公立 糸引幼稚園 糸引 公立 旭陽幼稚園 旭陽

公立 広峰幼稚園 広峰 公立 白浜幼稚園 白浜 公立 豊富幼稚園（休園中） 豊富

公立 城乾幼稚園 城乾 公立 高浜幼稚園 高浜 公立 谷外幼稚園 谷外

公立 城西幼稚園 城西 公立 飾磨幼稚園 飾磨 公立 花田幼稚園 花田

公立 安室東幼稚園 安室東 公立 津田幼稚園 津田 公立 御国野幼稚園 御国野

公立 高岡幼稚園 高岡 公立 英賀保幼稚園 英賀保 公立 別所幼稚園 別所

公立 曽左幼稚園 曽左 公立 八幡幼稚園 八幡 公立 大塩幼稚園 大塩

公立 青山幼稚園 青山 公立 広畑第二幼稚園 広畑第二 公立 家島幼稚園 家島

公立 城東幼稚園 城東 公立 大津幼稚園 大津 公立 坊勢幼稚園 坊勢

公立 城陽幼稚園 城陽 公立 網干幼稚園 網干 公立 菅生幼稚園 菅生

公立 手柄幼稚園 手柄 公立 勝原幼稚園 勝原 私立 日ノ本幼稚園 城乾

公立 荒川幼稚園 荒川

〇保育所（2号認定、3号認定を受けた子どもが利用できます）

区分 施設名 小学校区 区分 施設名 小学校区 区分 施設名 小学校区

公立 若草保育所 別所 公立 市川台保育所 東 私立 やぐら保育園 英賀保

公立 豊富保育所 豊富 公立 高浜保育所 高浜 私立 広畑めばえ保育園 広畑第二

公立 大塩保育所 大塩 公立 広西保育所 広畑第二 私立 姫路めばえ保育園 白鷺

公立 めぐみ保育所 飾磨 公立 御着保育所 御国野 私立 ごちゃく・にじいろ保育園 御国野

公立 飾磨保育所 飾磨 私立 広英保育園 英賀保 私立 やぐら保育園英賀保駅前分園 英賀保

公立 伊勢保育所 伊勢 私立 白鳥保育園 峰相 私立 白浜保育園分園 白浜

公立 花田保育所 花田 私立 白浜保育園 白浜 私立 白鳥南保育園下手野分園 高岡西

公立 高岡保育所 高岡西 私立 姫路若葉保育園 荒川 私立 白鳥保育園八幡分園 八幡

公立 中央乳児保育所 高岡 私立 糸引保育園 糸引 私立 広畑めばえ保育園網干分園 網干

公立 中央保育所 船場 私立 飾東保育園 谷外 私立 青山保育園市役所北分園 城陽

公立 城陽保育所 城陽 私立 白国保育園 増位 私立 姫路若葉保育園玉手分園 荒川

公立 手柄保育所 手柄 私立 白鳥南保育園 白鳥 私立 姫路若葉保育園岡田分園 荒川

公立 飾磨西保育所 飾磨 私立 青山保育園 青山 私立 ごちゃく・にじいろ保育園分園 御国野

公立 城東保育所 城東

※網掛けは分園
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【小学生保護者用】 

姫路市子育て支援に関するアンケート 

【調査ご協力のお願い】 

皆さまには、日頃から市政に関するご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

さて、姫路市では、第2期姫路市子ども・子育て支援事業計画の下、安心して子どもを生み育て、

未来を担う子どもたちが明るく健やかに育つことのできるまちづくりを進めてまいりましたが、この

たび、子ども・子育てに関する施策を総合的に推進するため、「市町村こども計画」を新たに策定す

ることとなりました。 

そこで、皆さまの子育て支援の利用に係る現状や希望をおたずねし、計画策定に向けた基礎資料と

させていただくため、標記のアンケートを実施いたします。 

この調査は、市内にお住まいの小学生のお子さまの中から無作為に選んで、ご協力をお願いするも

ので、個々の回答内容について公表したり、調査の目的以外に使用したりすることはありません。 

ご多用のところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、アンケートにご協力いただきます

ようお願い申し上げます。 

令和５年１２月 

姫路市長 清元 秀泰 

 

 

 

① 特に断りのある場合以外は、封筒のあて名のお子さまについて、できる限りお子さまの身の回り

の世話を主にされている方が記入してください。 

② 回答方法には、選択肢の中から選んで当てはまる番号に○印をつけていただく場合と、□内に数

字を記入していただく場合があります。 

③ アンケートの用語説明については、９ページを参照してください。 

④ 選択肢の中から番号を選んでいただく場合には、１つの番号だけを選ぶ場合と、当てはまるすべ

ての番号を選ぶ場合とがありますので注意してください。また、「その他」を選ばれた場合は、

（  ）内に具体的な内容を記入してください。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ご記入に当たってのお願い 

お問い合わせ先 

姫路市こども未来局こども育成部 こども総務課 

電話：０７９－２２１－１５６０（直通・調査期間のみ利用可能） 

郵送で回答 

令和６年１月１６日（火）必着 
 

インターネットで回答 

令和６年１月１６日（火） 
まで入力できます →同封の返信用封筒（切手不要）

で返送してください。 
※９ページは提出していただく必要はありま 

せん 

 

→ＱＲコードを読み取って専用サイトに
アクセスし、右の「回答コード」を入力。 
各質問に回答し、送信してください。 
※回答コードは二重回答を防ぐために使用するもので、 

回答者個人を特定することはできません 

 

回答コード 
【        】 

２ 小学生保護者用調査票 
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問１は、すべての方におたずねします。                                    

問１ お住まいの小学校区はどこですか。  （○は１つ。分からない場合は町名を欄外にお書きください） 

あ行 1 青山 2 英賀保 3 莇野  4 網干 5 網干西 6 荒川 

 7 家島 8 伊勢 9 糸引 10 太市 11 大塩 12 大津 

 13 大津茂 14 置塩     

か行 15 勝原 16 旭陽 17 香呂 18 香呂南 19 古知  

さ行 20 飾磨 21 四郷 22 上菅 23 城乾 24 城西 25 城東 

 26 城北 27 城陽 28 白浜 29 菅生 30 船場 31 曽左 

た行 32 高岡 33 高岡西 34 高浜 35 谷内 36 谷外 37 津田 

 38 手柄 39 砥堀 40 豊富    

な行 41 中寺 42 野里     

は行 43 白鳥 44 白鷺 45 花田 46 林田 47 東 48 広畑 

 49 広畑第二 50 広峰 51 船津 52 別所 53 坊勢  

ま行 54 前之庄 55 増位 56 的形 57 御国野 58 水上 59 南大津 

  60 峰相 61 妻鹿     

や行 62 八木 63 安富北 64 安富南 65 安室 66 安室東 67 山田 

 68 八幡 69 余部     

その他  小学校区名が分からない場合 …（        ）町  

 

 

 

 

 

問２は、すべての方におたずねします。                                    

問２ あて名のお子さまの生年月を記入してください。             （□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

問３は、すべての方におたずねします。                                    

問３ あて名のお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っている方は、あて名のお子さまからみて、どなた

ですか。                                     （○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

問２、問３は、あて名のお子さまとご家族の状況についておたずねします。 

問２へ進んでください。 

２０     年     月生まれ       

問３へ進んでください。 

１ 父親と母親  ２ 主に母親  ３ 主に父親  ４ 主に祖父母  ５ その他（     ） 

問４へ進んでください。 

問１は、お住まいの地域についておたずねします。 
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問４は、すべての方におたずねします。                                    

問４ あて名のお子さまの父親、母親の現在の働き方（自営業や自営業を手伝っている方を含む。以下同じ。）

についてお答えください。（父親、母親ごとに、○は１つ。「３」に○をつけた方は、□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ このアンケートで、フルタイムとは、働いている時間が１週５日程度・１日８時間程度の方（育児短

時間勤務を含む）を、パートタイム、アルバイト等は、働いている時間がフルタイムより短い方を指し

ます。 

 

 

 

問４－１は、問４で父親、母親のいずれかで「３」「４」を選んだ方におたずねします。                                    

問４－１ フルタイムで働きたいと思いますか。                         （父親、母親ごとに、○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４は、あて名のお子さまの保護者の働き方についておたずねします。 

父親か母親のいずれかが「３」「４」を選んだ方は、問４－１へ進んでください。 

父親か母親のいずれかが「５」「６」を選んだ方は、問４－２へ進んでください。 

上記以外の方は、問５へ進んでください。 

 １ フルタイムで働きたいと思っており、実現

できる見込みがある 

 ２ フルタイムで働きたいと思っているが、実

現できる見込みはない 

 ３ 今後もパートタイム、アルバイト等で働く

ことを希望している 

 ４ パートタイム、アルバイト等をやめて、子

育てや家事に専念したい 

 １ フルタイムで働いている 

 ２ フルタイムで働いているが、産休、育休、介

護休業中である 

 ３ パートタイム、アルバイト等で働いている 

（１週当たり  日、１日当たり    時間） 

 ４ パートタイム、アルバイト等で働いているが、

産休、育休、介護休業中である 

 ５ 以前は働いていたが、現在は働いていない 

 ６ これまで働いたことがない 

 ７ 母子家庭である 

 ８ 父親・母親ともいない家庭である 

 １ フルタイムで働いている 

 ２ フルタイムで働いているが、産休、育休、介

護休業中である 

 ３ パートタイム、アルバイト等で働いている 

（１週当たり  日、１日当たり    時間） 

 ４ パートタイム、アルバイト等で働いているが、

産休、育休、介護休業中である 

 ５ 以前は働いていたが、現在は働いていない 

 ６ これまで働いたことがない 

 ７ 父子家庭である 

 ８ 父親・母親ともいない家庭である 

 １ フルタイムで働きたいと思っており、実現

できる見込みがある 

 ２ フルタイムで働きたいと思っているが、実

現できる見込みはない 

 ３ 今後もパートタイム、アルバイト等で働く

ことを希望している 

 ４ パートタイム、アルバイト等をやめて、子

育てや家事に専念したい 

父親（いずれかに〇） 母親（いずれかに〇） 

父親（いずれかに〇） 母親（いずれかに〇） 

問４で父親か母親のいずれかが「５」「６」を選んだ方は、問４－２へ進んでください。 

上記以外の方は、問５へ進んでください。 
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問４－２は、問４で父親、母親のいずれかで「５」「６」を選んだ方におたずねします。                                    

問４－２ 今後、働きたいという希望はありますか。                 （父親、母親ごとに、○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５は、すべての方におたずねします。                                     

問５ この１年間に、あて名のお子さまが病気やケガで学校を休んだときの対処方法についてお答えください。 

                                     （○はいくつでも） 

※ 「１」～「８」に○をつけた方は、その日数（年間）を記入してください。  （□に数字を１字ずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５は、あて名のお子さまの病気の際の対応についておたずねします。 

「１」～「８」を選んだ方は、問５－１へ進んでください。 

上記以外の方は、問６へ進んでください。 

 １ 父親が仕事を休んで子どもをみた 年     日 

 ２ 母親が仕事を休んで子どもをみた 年     日 

 ３ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 年     日 

 ４ 父親又は母親のうち働いていない方が子どもをみた 年     日 

 ５ 病児・病後児保育施設の保育を利用した 年     日 

 ６ ファミリーサポートセンター会員同士の保育支援を利用した 年     日 

 ７ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 年     日 

 ８ その他（                  ） 年     日 

 ９ 病気等で学校を休んだことはなかった 

 

 １ 子育てや家事などに専念したい（働く予定

はない） 

 ２ すぐにでも、または１年以内に働きたい 

  （○は１つ。「イ」に○をつけた方は、 

□に数字を１字ずつ） 

  ☞ 希望する働き方 

  ア フルタイム 

   イ パートタイム、アルバイト等 

 

 

 

 ３ １年より先、    年後から働きたい 

 ４ その他（             ） 

問５へ進んでください。 

父親（いずれかに〇） 母親（いずれかに〇） 

希望：１週当たり   日 

：１日当たり    時間 

 １ 子育てや家事などに専念したい（働く予定は

ない） 

 ２ すぐにでも、または１年以内に働きたい 

  （○は１つ。「イ」に○をつけた方は、 

□に数字を１字ずつ） 

  ☞ 希望する働き方 

  ア フルタイム 

   イ パートタイム、アルバイト等 

 

 

 

 ３ １年より先、    年後から働きたい 

 ４ その他（             ）

（    

     

     

     

     

     

     

  ） 

希望：１週当たり   日 

：１日当たり    時間 
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問５－１は、問５で「１」～「８」を選んだ方におたずねします。                                     

問５－１ あて名のお子さまが病気やケガで学校を休んだとき、「病児・病後児のための保育施設等を利用し

たい」と思われましたか。利用したいと思われた施設（事業）をお答えください。（○はいくつでも） 

※ 「１」～「３」に○をつけた方は、その日数（年間）を記入してください。（□に数字を１字ずつ） 

※ 病児・病後児保育施設またはファミリーサポートセンター（病児・病後児預かり）の利用前には、病

院等での受診が必要になります。 

※ 利用には、利用料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６は、すべての方におたずねします。                                     

問６ あて名のお子さまについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育

児不安、病気など）により、泊まりがけで年間何泊くらい、子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用

する必要があると思いますか。                        （〇はいくつでも） 

※ 「１」～「４」に○をつけた方は、その泊数（年間）を記入してください。（□に数字を１字ずつ） 

※ 利用には、利用料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １ 病児・病後児保育施設を利用したいと思った 年     日 

 ２ 地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業（例：ファミリー 

サポートセンター会員同士の保育支援等）を利用したいと思った 
年     日 

 ３ その他（               ）を利用したいと思った 年     日 

 ４ 利用したいと思わなかった 

 

問７へ進んでください。 

問６へ進んでください。 

 １ 冠婚葬祭で利用したい 年     泊 

 ２ 保護者や家族の育児疲れ・不安で利用したい 年     泊 

 ３ 保護者や家族の病気で利用したい 年     泊 

 ４ その他（                   ）で利用したい 年     泊 

 ５ 利用する必要はない 

※ 子育て短期支援事業（ショートステイ）の概要は９ページをご覧ください。 

 

問６は、あて名のお子さまの子育て短期支援事業の利用希望についておたずねします。 
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問７は、すべての方におたずねします。                                     

問７ あて名のお子さまは、放課後（平日（月曜日から金曜日まで）の小学校終了後）の時間をどのような場

所で過ごしていますか。（○はいくつでも）また、その日数等を記入してください。（□に数字を１字ずつ

（「６」「７」の一部については、24時間制で）） 

※ 以下このアンケートで「24時間制」という指示がある場合は、（例）午後６時→１８時のように記 
入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８は、すべての方におたずねします。                                     

問８ あて名のお子さまについて、小学校１～３年生のうちは、放課後児童クラブを利用したいと思いますか。 

（①～④の区分ごとに、○は１つ） 

※ ①～④で「１」に○をつけた方は、希望する時間帯等も記入してください。（24時間制で。□に数字を１字ずつ） 

※ 利用には、利用料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７～問９は、あて名のお子さまの放課後の過ごし方についておたずねします。 

 

 １ 自宅 週   日くらい 

 ２ 祖父母や友人・知人宅 週   日くらい 

 ３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週   日くらい 

 ４ 児童館・児童センター 週   日くらい 

 ５ 市立公民館で実施している小学生を対象とした講座 月   日くらい 

 ６ 小学校に併設の市立放課後児童クラブ 
週   日くらい 

→ 下校時から     時まで 

 ７ 民間の放課後児童クラブ又は届出（認可外）保育施設 
週   日くらい 

→ 下校時から     時まで 

 ８ 公園、図書館などの公共施設 週   日くらい 

 ９ その他（                   ） 週   日くらい 

 問８へ進んでください。 

①平日の放課後 
１ 週   日で、下校時から     時まで利用したい 

２ 利用する必要はない 

②土曜日 
１     時から     時まで利用したい 

２ 利用する必要はない 

③日曜、祝祭日 
１     時から     時まで利用したい 

２ 利用する必要はない 

④長期休業中 

（夏休み・冬休み等） 

１ 週   日で、     時から     時まで利用したい 

２ 利用する必要はない 

 ①～④のいずれかで「１」を選んだ方は、問８－１へ進んでください。 

①～④の全部で「２」を選んだ方は、問９へ進んでください。 
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問８－１は、問８の①～④のいずれかで「１」を選んだ方におたずねします。                                     

問８－１ あて名のお子さまが小学校高学年（４～６年生）になったとき、放課後児童クラブを利用したいと

思いますか。                （①４年生、②５年生、③６年生ごとに、○は１つ） 

    ※ 利用には、利用料などの一定の費用がかかります。 

 

 

 

 

 

 

問９は、すべての方におたずねします。                                     

放課後子供教室は、地域の方々の協力を得て、平日の放課後や週末に、小学校の余裕教室や公民館等で学習・

スポーツ・文化芸術活動等を体験する取り組みです。国が策定した「新・放課後子ども総合プラン」に基づき、

保護者の就労の有無に関わらず、すべての小学生が放課後等を安全・安心に過ごし、多様な体験・活動ができる

よう、放課後児童クラブと一体的な実施が推進されています。                

 

問９ 放課後子供教室を知っていましたか。                       （○は１つ） 

 

 

 

 

 

問９－１ 放課後子供教室が姫路市で実施された場合、参加したいと思いますか。       

（○は１つ。「１」に〇をつけた方は、□に数字を１字） 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

①４年生 １ 利用したい  ２ 長期休業中のみ利用したい  ３ 利用したいと思わない 

②５年生 １ 利用したい  ２ 長期休業中のみ利用したい  ３ 利用したいと思わない 

③６年生 １ 利用したい  ２ 長期休業中のみ利用したい  ３ 利用したいと思わない 

※ 令和５年度は、４年生の８％、５年生の３％、６年生の１％が利用しています。 

 問９へ進んでください。 

 １ 参加したいと思う（週   日くらい）  ２ 参加したいと思わない  ３ 分からない 

問10へ進んでください。 

 １ 知っていた                ２ 知らなかった 

問９－１へ進んでください。 
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問10は、すべての方におたずねします。                                     

問10 妊娠期から子育て期にわたり、保健師や保育士などの専門家が相談に応じる窓口として、次の施設（事

業）を利用していますか。                    （①～⑤の区分ごとに、○は１つ） 

①子育て世代包括支援センター（中央保健センター・南保健セ

ンター・西保健センター・中央保健センター北分室・こどもの未来健康

支援センター「みらいえ」内） 
※妊娠期から子育て期の悩み全般についての相談。「みらいえ」では

ZOOMによるオンライン相談も実施しています 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

②すこやかセンター（子育て情報相談室）、駅前すくす

くひろば、わくわくひろば 

※乳幼児と保護者が集い交流する場の提供、子育てについての不安や悩

み・疑問などの相談及び情報提供 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

③星の子館、児童センター 

※遊びを通じた子どもたちの健全な育成、子育て中の親子の交流や育児

相談及び情報提供 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

④こども家庭総合支援室（総合福祉会館内） 

※18歳未満の子どもに関する家庭内のさまざまな問題についての相談 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

⑤ぱっそkids（総合福祉会館内） 

※成長がゆっくり、ことばが増えないなど、発達に関する気がかりなこ

とについての相談 

１ 利用したことがある 

２ 知っているが利用したことがない 

３ 知らない 

 

 

 

 

問11は、すべての方におたずねします。                                    

問11 普段、子育てに関する情報をどこから入手していますか。           （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 姫路市子育て応援アプリ「ひめっこ手帳」…子どもの健康記録や予防接種のスケジュール管理、成長 

問１１～問１３は、子育て情報の入手先、子育て支援への満足度などについておたずねします。 

 

 

 
 １ 親族（親、兄弟姉妹等） 

 ２ 友人・知人 

 ３ 幼稚園、保育所、認定こども園、学校等 

 ４ 地域子育て支援拠点（すこやかひろば、児童センター、駅前すくすくひろば、のびのび広場みらいえ等） 

 ５ 保健所、保健センター・分室、こどもの未来健康支援センター（子育て世代包括支援センター） 

 ６ 病院など医療機関 

７ 市の広報誌「広報ひめじ」 

 ８ 姫路市子育てガイドブック 

９ 子育て雑誌・育児書 

 10 テレビ、ラジオ、新聞 

11 姫路市子育て応援サイト「わくわくチャイルド」 

 12 わくわくチャイルド以外のWEBサイト 

 13 SNS（X（旧Twitter）、Facebook、Instagram、LINE等） 

 14 姫路市公式アプリ「ひめじプラス」 

 15 姫路市子育て応援アプリ「ひめっこ手帳」※ 

 16 その他（                                  ） 

 17 情報の入手手段がわからない 

問１０は、市が実施する子育て相談窓口の利用についておたずねします。 

問11へ進んでください。 
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記録の共有等に加え、市の子育て情報を配信。令和５年９月から開始。無料で利用できます。 

問12は、すべての方におたずねします。                                    

問12 子育ての環境や支援の満足度について当てはまる番号に○をつけてください。     （○は１つ）             

 

 

 

 

 

問13は、すべての方におたずねします。                                     

問13 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がありましたら、自由にご記入

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 

切手は貼らずに同封の封筒に入れて、郵送してください。 

 

 

 

 

 

 満足度が低い                               満足度が高い 

   １        ２         ３        ４        ５ 

 
問13へ進んでください。 

 

問12へ進んでください。 
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姫路市子育て支援に関するアンケート【小学生保護者用】 用語説明 

 
 
０歳～小学校６年生までの子どもがいる子育ての援

助を受けたい人（依頼会員）と子育ての援助をしたい
人（提供会員）を登録し、会員間で育児の援助を行う
事業です。 
○利用料 
・月～金（祝日を除く）の午前７時～午後８時 

：１時間７００円 
（病児・病後児の場合：１時間１，０００円） 

・上記時間外、土、日、祝日：１時間８００円 
（病児・病後児の場合：１時間１，１００円） 

 ※病児・病後児の場合の活動時間は、午前７時から
午後７時まで。 
※交通費等は実費となります。 

○援助の事例 
 ・保育所等の開始前後の預かりや送迎 
 ・習い事への送迎 
 ・病院受診後の病児・病後児の預かり 
・保護者のリフレッシュや用事の間の預かり 

 

 
 
保育所等へ通所している子どもが病気又は病気の回

復期にあり、保護者が仕事等のため家庭で看護・保育
できないときに、市内の専用施設で一時的に看護・保
育する事業です。 
○実施施設数 
 ・病児・病後児保育施設：３か所 
 ・病後児保育施設   ：１か所 
○利用料 
・姫路市に住民登録がある世帯：２，０００円 
           （所得による減免あり） 
・姫路市に住民登録がない世帯：３，０００円 
※利用時には医療機関発行の医師連絡票が必要で

す。 
 
 
 

 

  

 
保護者が疾病等により、家庭で児童を養育することが

困難になった場合に、一時的に児童を預かる事業です。 
○実施施設 
 ・２歳未満：乳児院 
 ・２歳以上：児童養護施設 
○利用料 
 ・所得・児童の年齢等により日額０～５，３５０円 

 

 

 

 
保護者が就労等の理由により昼間家庭にいない小学

生に対し、授業終了後や夏休み等の期間において、適切
な遊びと生活の場を提供し、健全な育成を図る事業で
す。実施主体は、公設公営や民設民営等、地域により様々
です。 
○実施施設数 
・市立：６７か所 
・私立： ９か所 

○利用料（市立） 
 ・月額７，０００円（８月のみ１０，０００円） 
※おやつ代等は実費となります。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童健全育成事業（放課後児童クラブ） 

病児・病後児保育事業 

子育て短期支援事業（ショートステイ） ファミリーサポートセンター事業 

 


